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„lată de ce doresc ca, de la această înaltă tribună, să asigur partidul, întregul ! 
' * iJ nostru popor, să vă asigur pe dumneavoastră, stimați tovarăși deputați ai Marii Adunări \ 
; Naționale, că și în viitor voi face totul pentru a^mi îndeplini în cele mai bune condiții ! 
j înalta răspundere încredințată, că nu am avut, nu am și nu voi avea țel mai înalt, suprem ( 
j decît slujirea cauzei partidului, a intereselor poporului nostru, ale întregii națiuni, j 
J cauza socialismului și comunismului în România, a colaborării cu toate națiunile lumii, j 
i a păcii pe planeta noastră!“ j

DISCURSUL SOLEMN

¥

JURĂMÎNTUL 
președintelui Republicii

„Jur să slujesc cu credință patria, să acțio
nez cu fermitate pentru apărarea independenței, 
suveranității și integrității țării, pentru bunăsta
rea și fericirea întregului popor, pentru edifi
carea socialismului și comunismului in Republica 
Socialistă România!

Jur să respect și să apăr Constituția și legile 
țării, să fac totul pentru aplicarea consecventă a 
principiilor democrației socialiste, pentru afirma
rea în viața societății a normelor eticii și echi
tății socialiste!

Jur să promovez neabătut politica externă 
de prietenie și alianță cu toate țările socialiste, 
de colaborare cu toate națiunile lumii, fără deo
sebire de orînduire socială, pe baza deplinei 
egalități în drepturi, de solidaritate cu forțele 
revoluționare, progresiste de pretutindeni, de 
pace și prietenie între popoare!

Jur ca îmi voi face întotdeauna datoria cu 
cinste și devotament pentru strălucirea și măreția 
națiunii noastre socialiste, a Republicii Socialiste 
România !“

AL PREȘEDINTELUI
NICOLAE CEA UȘESCU

Stimate tovarășe președinte ai Marii Adunări Naționale,Stimate tovarășe și stimați tovarăși deputați,în acest moment solemn, de la înalta tribună a primei sesiuni a noii legislaturi a Marii Adunării Naționale, doresc, în primul rind, să adresez cele mai calde mulțumiri clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului popor, care, prin votul dat la 17 martie candidaților Frontului Democrației și Unității Socialiste, și-au exprimat deplina încredere ți adeziunea la politica partidului 
ți statului nostru socialist, la istoricele hotărîri ale Congresului al XIII-lea privind dezvoltarea economițo-socială 
a României, ridicarea patriei pe noi culmi de civilizație, bunăstare ți pro
gres. (Aplauze și urale puternice, pre
lungite ; se scandează Îndelung: 
„Ceaușescu șt poporul !“).Victoria In alegeri a Frontului Democrației ți Unității Socialiste constituie o nouă ți vibrantă expresie a forței democrației noastre muncitorețti- revoluționare, a trăiniciel societății noastre socialiste, a unității întregului popor, care, sub conducerea gloriosului nostru partid comunist, Iți făurește 
In mod conștient propriul său viitor, 
liber, de bunăstare — viitorul socie

tății socialiste ți comuniste ! (Aplauze 
puternice, îndelungate).Remarcabilele realizări și îndeplinirea cu succes a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate sint rezultatul muncii entuziaste, pline de abnegație a întregului popor, care, într-o deplină unitate, înfăptuiește neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru. Iată de ce, ți în aceste momente solemne, primele mele gînduri se îndreaptă spre minunatul nostru popor — adevăratul făuritor al noii istorii a României socialiste. (Aplauze ți urale 
puternice, prelungite ; se scandează 
îndelung : „Ceaușescu ți poporul !“).Acum, lâ începutul noii perioade de activitate a Marii Adunării Naționale, doresc să asigur întregul nostru popor că vom face totul pentru înfăptuirea neabătută a hotăririlor Congresului al XIII-lea, a programului de dezvoltare a patriei noastre, de ridicare continuă a bunăstării materiale ți spirituale a întregii națiuni, înfăptuind astfel neabătut țelul suprem al politicii Partidului Comunist Român, 
esența societății socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm cu suc
ces în România. (Aplauze puternice, 
prelungite).

De la această tribună a celui mai 
înalt forum democratic al țării adresez 
eeie mai vil mulțumiri Comitetului 

Central al partidului, Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, Marii Adunări Naționale, care, în consens cu voința oamenilor muncii, a întregului nostru popor, au hotărit realegerea mea ca președinte al Republicii Socialiste România. (Aplauze ți urale puternice, pre
lungite ; se scandează: „Ceaușescu, 
România, stima noastră șl mîndria !“).Realegerea mea în funcția de președinte al Republicii Socialiste România coincide cu împlinirea a 20 de ani de ci nd partidul mi-a încredințat înalta răspundere de secretar general al Partidului Comunist Român. Au fost ani de muncă intensă, de mărețe realizări. Patria noastră a străbătut un drum glorios de înfăptuiri, parcurgînd, într-o perioadă scurtă, mai multe etape istorice în înaintarea sa neabătută spre înaltele piscuri ale societății comuniste.

Așa cum am declarat la Plenara Comitetului Central al partidului, dacă ar trebui — prin abstract — să ne întoarcem în urmă cu 20 de ani, doresc să declar și în Marea Adunare Națională, în fața întregului nostru popor, că în această înaltă funcție aș face totul pentru a merge pe aceeași cale, pentru că trebuie să fim pe deplin con- țtienți că, dacă nu am fi înfăptuit in
dustrializarea ți dezvoltarea socialistă 
a agriculturii, dacă au am fi așezat la 

baza acestor mărețe realizări cele mai noi cuceriri ale științei, învățămîntu- lui și culturii, ale cunoașterii umane în general, poporul nostru ar fi rămas în vechea stare de înapoiere. A trebuit să facem eforturi, dar aceste eforturi au constituit singura cale pentru înălțarea României la situația de astăzi. Aceasta va .constitui și în viitor singura cale pentru victoria societății comuniste, pentru o viață demnă, liberă și independentă a națiunii noastre ! (Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu, eroism — România, co
munism !“).Iată de ce doresc ca, de la această înaltă tribună, să asigur partidul, întregul nostru popor, să vă asigur pe dumneavoastră, stimați tovarăși depu- tați ai Mării Adunări Naționale, că și în viitor voi face totul pentru a-mi1 îndeplini în cele mai bune condiții înalta răspundere încredințată, că nu am avut, nu am și nu voi avea țel mai înalt, suprem decit slujirea cauzei partidului, a intereselor poporului nostru, ale întregii națiuni, cauza socialismului și comunismului în România, a colaborării cu toate națiunile lumii,

(Continuare In pag. a III-a)
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CEREMONIA REALEGERII TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
ÎN SUPREMA FUNCȚIE DE PREȘEDINTE AL REPUBLICII

b> aplauzele er.tuz-ast- ale sistenței. tovarășul Nîeolae eaușescu este invita: la tribe- la forului legislativ al țări ■entrj desfășurarea soleam., iă- li Investituri! in înalta funcție e președinte ai Repubil-- Seta'., ste Romania «; de exta-- ant suprem a) Forțelor Ar-

Se intonează Imnul de Stat r. Republicii Socialiste Romanța.Trăind cu intensitate acest moment istoric, cei prezenți a- c’amă îndelung pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretarul genera; al partidului, președintele Republicii, rostesc cu dragoste numele atit de scumpe nouă tuturor : „Ceaușescu — P.C.R. I*. „Ceaușescu și poporul !“. „Ceaușescu — Roma- niaOmagiu! Marii Adunări Naționale adus președintelui Republicii Socialiste România, to- srâsu! Nicolae Ceaușescu. a tost rostit-de tovarășul Nicolae

Marea Adunare Națională, întrunită în prima sesiune a celei de-a IX-a legislaturi, a reales, vineri, 29 martie, într-o atmosferă de puternică vibrație patriotică, intr-o insuflețitoare u- nanimitate, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România.Forul legislativ al țării a împlinit, astfel, vrerea întregii națiuni și a consacrat voința acesteia de a încredința pe mai departe destinele patriei celui mai iubit și stimat fiu al ei, care a pus și pune mai presus de orice binele și fericirea poporului din rîndul căruia s-a ridicat, independența, suveranitatea și prosperitatea României socialiste, cauza socialismului și păcii.Reînvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu ca președinte al Republicii a întărit în mod strălucit actul fundamental al realegerii sale de către Congresul al XIII-lea în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, această opțiune istorică expri- mînd pregnant încrederea nestrămutată a întregului popor in conducătorul încercat al partidului și statului nostru, precum și hotărîrea fermă de a-I urma cu credință și devotament, in

strinsă unitate, în măreața operă de edificare a socialismului și comunismului pe pâmin- tul patriei....Ora 10. Are loc solemnitatea alegerii președintelui Republicii Socialiste România, ce se desfășoară in rotonda Marii Adunări Naționale, care a găzduit atîtea evenimente de seamă din viață poporului nostru.Tovarășul Nicolae Ceaușesen este întîmpinat, la sosirea în sală, cu multă căldură, cu puternice urale și ovații.împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale iau loc tovarășa Elena Ceaușescu. tovărășii Constantin Dăscăiescu. Iosif Banc, Emil Bobu. Virgil Cazacu, Ion Coman. Nicolae Constantin, Ion Dincă, Mia Dobrescu, Ludovic Farekas, Alexandrina Găinușă. Manea Mânescu. Paul Niculeseu, Constantin Olteanu. Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană. Ion Pățan, Dumitru Popescu. Gheorghe Radulescu. Hie Verdeț.în sală se află, alături de deputății aleși la 17 martie, numeroși invitați — membri ai C.C. al P.C.R. st ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai oamenilor muncit, personalități ale vieții noastre științifice. culturale și artistice.La această memorabilă solemnitate participă, in fapt, prin

Intermediul transm.*... e im» ale posturilor noastre de r,;.: și televiziune, întreaga tiri.Sint prezent: șefii n: ;t :-dipicmatice acreditați U București. precum j; coeespocdesri a> prese; stra..-.e.Propunerea Cc-tzute-_i_; Central al Partidului C-mur.?' Român ti a r Iul National al Frontalul Democrației Unității SoâaUate. care întrunește acordul depila al ‘ntrecI noastre aațtanl. de a realege E funcția de președm'e ai Republicii Socialiste Bce-Ama pe 
ac ere tarul genera! al part: dotai, președintele Froetulu: Desaocra- Uei și Utntățn Socialiste. tovarășul Nicolae Ceaeșeeeu. a fost prezentată Mari: Adunări Naționale de tovarășul Manea Măneeeu. membru al CoantMn- hii Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. prim-vi cepeesedinte al Coprilruîu: Național al Frontului Democratici s Unității Socialise.Propunerea ca tovarășul Nicolae Ceausescu să fie reales in înalta fimetie de președinte a! Republicii este primită cu imensă bucurie «i satisfacție, eu profundă mindrie patriotică.VoCind unanim și entu.'.ast pentru realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu. deputății ri-au îndeplinit mandatul de onoare ce le-a fost încredințat de întregul nostru popor. Ei au

re patriei, sentimenteleaceste clipe, uniși ce voință a taitr de, nețărmurită dragoste, preriuxe s. recur, șuntă față de tovarășul Nicolae Ceausescu.pentru activitatea ce o consacră. 
ce uriașă putere ce muncă, tn- telepcrue R reasemuită dăruire. Înfăptuirii celor mai nobile : dentar: ce libertate, ipdepen- aectă »: progres ale poporului sorini, cauzei aociMismuiui și

Adres:ndu-se pușșill rrîii Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. președintele Maru Adunări Naționale a spas :_In aceste momente solemn» ale învestiturii dumneavoastră in înalta funcție de președinte .< Republicii Socialiste Homar i «: de comandant suprem, al Forțelor Armate, vâ reg «4 pri- presligiului. ale puteri, de stat, ale autorității suverane a țy>- poruăa.. -Ic vunței >a.c da a ac calea socialismului si cuamais- xxmlxii™.Cu deosebit respect p aoos:- derație. este petrecută pe umerii președintelui Republicii So- rtahste România eșarfa uocojo- ră. in centrul căreia este incrus
P*tuMaree Aizari Naționalăproclamă, pentru a petra oară, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu ca președinte ai Republicii Socialiste România, consfințindastfel dorința fierbinte a intre-gu noastre națiuni.In sală domnește o atmosferă uisufiețitoare. de vibrantă sărbătoare, caracteristică mo- manteăor înălțătoare din istoria patriei. Deputății. și prin ei tot: cetățen;; țării, omagiază cu căldură pe ilustrul președinte al Republici, tovarășul Nicolae Ceaușescu. maniferiindu-și convingerea nestrămutată că prezența sa in fruntea partidului și a statului constituie chezășii cea mai sigură a înfăptuiri; cu suceau a importantelor obiective stabilite de Congresul al XTIÎ-lea. a înaintării neabătut»a Rrer.ănîe: pe calea luminoasa a socialismului și comunismului.

Omagiul adus

de

președintelui Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
către Marea Adunare Națională
prezentat de tovarășul Nicolae Giosan

președintele Marii Adunâri Naționale

tată. in fir auriu, stema acvnpet noastre patrii. Tovarâseiu: Nicolae Ceaușescu I se mmi- nează însemnul pcezsdSE'uAi al puterii de stat și de comandata suprem al Forțelor Armate.In sală răsună aplauze, urale puternice, prelungit»Partidpanții la seri me milioanele de cetățeni a; tării ascultă. apoi, cu adincă esade. solemnele cuvinte ale jurăaa- tului rostit, cu mina pe Constituție. de președintele NxeLae Ceaușescu, pe care :1 consfințește prin semnătură Smt cuvinte izvorite din cea mai a- dmcâ lutxre de neam și de țari, intiiul bărbat al Român;»: re- innoindu-și Icgăminml fierbinte față de patrie și popor »; re- afirmindu-și crezul său de o viață pusă cu totală dăruire, in slujbă cauzei nobile a independențe: și suveranității țârii, bunăstării s> fericirii poporului, edificării odei mai drepte și umane orinduiri pe păminta! nostru străbun — societatea socialistă șl comunistă, a soeia- iismului. colaborării și păcii in

Ir atmosfera de mare însu- O»rire. profund revelatoare pentru această ti istorică, sărbătorească tovarășul Nicolae Ceaușescu est» invitat »â ia tirintul.D-.scursu’ solemn al prețedin- •e!u. Nicolae Ceaușescu a fost urmărit cu mindrie. cu profundă satisfacție și deosebit interes. fiind subliniat in repetase rinduri cu îndelungi a- plzuze. urale ți ovații.Deputății ji invitații aclamă <fcn nou. eu Înflăcărare, pentru ereical nostru partid eomu- r.>t. pentru marele conducător, •ivarâșul Nicolae Ceaușescu, care călăuzește cu înțelepciune -i cutezanță revoluționară țara. tOt SMi 'luminoase de bunăstare și progresZiua realegeri! tovarășului Nicolae Ceausescu, prin voința !ntrec>i națiuni, in înalta fune- tie de președinte al Republicii Socialiste România, va râ- mine nepieritoare in conștiin- •a generațiilor de azi și de miine. ea marcind o nouă și luminoasă dată !n marea carte oe istorie a neamului nostru.Puternica manifestare de dragoste, de deosebită satisfacție pe care au trălt-o. in această zi memorabilă depu- nart'.cipanții la lucrările fsrahti - suprem legislativ, în- tregnl nostru popor pentru reatfsenea tovarășului Nicolae Ceaușescu In malta funcție de nreod.nte al Republic:: Socialiste România «i-a găsft. in mod firesc, un înflăcărat ecou și în inimile a mii și mii de bucure‘«ten: care au tinut să *îe prezenți în această zi de neuitat ne olatoul din fața Palatului Marii Adunări Natip- nale.La ieșirea din Palatul .Marii Adunări Naționale. tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa

Elena Ceaușescu au fost Intim- pinați cu nespusă căldură, cu puternice urale și ovații Par- ticipanții la această manifestare — muncitori, țărani, intelectuali. militari. studenți. elevi, cetățeni de toate viratele și profesiile —, animați de aceleași nobile sentimente, au aclamat îndelung pentru part’d și secretarul său general, pentru scumpa noastră patrie. Republica Socialistă România.Numeroși oameni ai muncii purtau drapele ale partidului și statului, portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. pancarte pe care erau Înscrise urări fierbinți la adresa gloriosului nostru partid comunist, , a scumpei noastre patrii, a conducătorului iubit. Sînt urări izvorite dintr-o adincă simțire. urări de sănătate, de viață lungă și nesecată putere de muncă adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru a conduce mereu, cu aceeași înțelepciune și cutezanță revoluționară. poporul nostru in măreața operă de edificare a socialismului șl comunismului pe pămintul românesc.

Tineri și tinere, in frumoase costume naționale, formații artistice. ansambluri muzicale, grupuri de sportivi și pionieri, au întregit, prin cîntec si joc. acest moment sărbătoresc, de intensă mindrie patriotică. S-a scandat cu însuflețire și entuziasm „Ceaușescu — P.C.R. „Ceaușescu și poporul !“, „Stima noastră ți mindria, Ceaușescu — România!". Din mii de piepturi au răsunat cuvintele cunoscutului cintec „Partidul, Ceaușescu, România" — alăturare firească a trei nume dragi tuturor, nume- simbol ce exprimă unitatea de monolit dintre popor, partid si secretarul său general.Un grup de tineri si tinere au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, frumoase buchete de flori, adresindu-le din inimă urări de sănătate și fericire. Tovarășul Nicolae Ceaușescu. tovarășa Elena Ceausescu au răspuns cu căldură, cu multă prietenie acestor entuziaste manifestări, care s-au constituit intr-un nou si fierbinte o- maaiu adus de întreaga națiune marelui său conducător.
Felicitări adresate 

tovarășului 
Nicolae CeaușescuDupă ceremonia învestirii în suprema funcție de președinte al Republicii Socialiste România. tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit, impreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, calde felicitări din partea tovarășilor Constantin Dăscălescu. Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Cazacu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Miu Dobrescu. Ludovic Fazekas, Alexandrina Găinușe, Manea Mă- nescu. Paul Niculescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea. Gheorghe Pană. Ion Pățan. Dumitru Popescu. Gheorghe Râdulescu. Ilie Verdeț, Ștefan Andrei. Ștefan Bir- lea. Nicu Ceaușescu. Petru Enache. Mihai Gere, Nicolae Giosan. Suzana Gâdea. Ana Mureșan, Tudor Postelnicu. Ion

Radu. Ion Stoian. Iosif Szasz. Ioan Totu. 'Ion Ursu. Richard Winter. Silviu Curticeanu. Constantin Radu, precum si a tovarășilor loan Avram. Ion M. Nicolae. Gheorghe Petrescu. viceprim-miniștri ai guvernului, și a membrilor Biroului Marii Adunării Naționale.Cei prezenți au urat tovarășului Nicolae Ceaușescu ani mul ți și putere de muncă, noi și tot mai mari succese in activitatea de inaltă răspundere ce o desfășoară in fruntea par- ticmlui și statului, spre binele și fericirea poporului român, pentru ridicarea pe culmile luminoase ale socialismului și comunismului a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. președinte al Republicii Socialiste România,Marea Adunare Națională, consacrind voința neclintită a întregii națiuni, atit de vibrant și insuflețitor manifestată pe tot cuprinsul patriei, v-a reînvestit astăzi — intr-o desăvirșită unanimitate și cu solemnitatea cuvenită înălțătoarelor momente din istoria țării — pentru a patra oară, în suprema funcție de stat, de președinte al Republicii Socialiste România ! (Aplauze puternice, îndelungi; se scandează cu însuflețire „Ceaușescu și poporul !“).Este ■ un eveniment cu profunde rezonanțe, în conștiința întregii națiuni, care încununează în chip atit de fericit actul politic fundamental al realegerii dumneavoastră in inalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român si în cea de președinte al Frontului Democrației și Unității Socialiste.Reînvestirea dumneavoastră ca președinte al Republicii, atit de fierbinte dorită de poporul din mijlocul căruia v-ați ridicat, constituie întruchiparea profundei recunoștințe față de glorioasa și pilduitoa- rea activitate a celui care, de peste cinci decenii, cu gindul și fapta, cu clarviziunea marilor făuritori ai istoriei și cu neasemuit patriotism, și-a de-' dicat întreaga viață grelei, dar măreței lupte pentru eliberarea socială și națională, pentru triumful adevărului și dreptății, progresului și prosperității întregii națiuni, pentru e- dificarea socialismului și comunismului pe milenarele noastre meleaguri. (Aplauze îndelungate).Prin votul nostru entuziast, care nu este decit vrerea națiunii, cinstim astăzi din nou. in această casă a țârii, sub cupola ei încărcată de istorie, in spiritul celor mai scumpe tradiții românești, contribuția de inestimabilă însemnătate pe care o aduceți la făurirea vieții noi, la temelia căreia găsim încă de la început cutezanța gindului și luptei dumneavoastră revoluționare, care, ca nimeni altul, ați pus și puneți mai presus de orice binele și fericirea încercatului și gloriosului nostru popor, independența și suveranitatea României, Înălțarea ei pe trepte tot mai inalte de civilizație și progres.Omagiind faptele eroice ale bravului bărbat al țării de care sint indisolubil legate marile Înnoiri care au schimbat atit de profund viața fiecărui locuitor al ei, ne îndreptăm gin- durile pline de venerație spre memorabilul moment al aniversării a două decenii de cind dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. vâ aflați in fruntea

destinelor națiunii romane, e- pocă ce a înscris, pentru totdeauna. cu litere de aur, in istoria poporului roman, cele mai luminoase pagini din îndelungata sa existență. (Vii aplauze).înțelegem astăzi mal bine ca oricind profunzimea, justețea și realismul orientărilor date de dumneavoastră, excepționala capacitate de a previ- ziona. care au făcut posibilă așezarea economiei naționale pe o puternică bază tehnico- materialâ, au generat avintul tumultuos al forțelor de producție. fără de care mărețele împliniri — legitimă mindrie pentru toți fiii țării — nu ar ti fost realizabile și mersul nostru înainte nu ar fi avut o perspectivă atit de minunată.Strălucita dumneavoastră gindire politică și activitate practică, inepuizabila energie și putere de muncă au determinat dezvoltarea fără precedent a economiei și au făcut ca România să se prezinte astăzi ca o țară industrial-agrară cu o industrie puternică, modernă și o agricultură socialistă in plin progres, sub imperativul noii revoluții agrare — premise sigure ale mersului nostru continuu ascendent pe calea edificării celei mai drepte orinduiri.Dumneavoastră vă datorăm, mult stimate tovarășe președinte al Republicii, dezvoltarea e- chilibrată și multilaterală a tuturor zonelor țării, viguroasa înflorire a științei, invățămin- tului, culturii și artei, asigurarea bunăstării materiale și spirituale a poporului, afirmarea plenară a omului nou, liber și stăpin pe destinele sale, ridicarea necontenită a calității vieții ți muncii tuturor cetățenilor patriei noastre libere și prospere.Vă exprimăm, totodată, deosebita noastră gratitudine pentru elaborarea și transpunerea cu perseverență în viață a unui concept profund științific, adecvat realităților românești, privind perfecționarea relațiilor de producție și sociale, organizarea, conducerea și dezvoltarea unitară, armonioasă, a societății, adîncirea democrației muncitonești-revoluționare, întărirea continuă a rolului și funcțiilor statului și, în acest cadru, amplificarea activității Marii Adunări Naționale. O importanță excepțională, cu ample semnificații politice și umane, o au gindirea și acțiunea dumneavoastră hotărite pentru așezarea ferma a legii la baza întregii vieți economico-sociale a țării, pentru promovarea neabătută a principiilor eticii și e- chității socialiste, care se afirmă tot mai puternic in societatea noastră.. Alegindu-vă din nou in inalta funcție de președinte al Republicii, țara a voit, în același timp, să aducă cel mai respectuos omagiu activității dumneavoastră curajoase și neobosite. de mare prestigiu internațional, desfășurată cu inegala

bilă dăruire și înțelepciune, inițiativelor strălucite, cu puternic ecou in conștiința umanității, consacrate opririi aberantei curse a înarmărilor, care împinge omenirea în pragul dezastrului nuclear, trecerii la măsuri hotărite de dezarmare, in primul rind de dezarmare nucleară, instaurării unei păqi trainice în Europa și în întreaga lume, apărării dreptului suprem al popoarelor, al oamenilor la viață, la pace, la existență liberă și demnă (Aplauze prelungite).Sînt unanim recunoscute ți apreciate eforturile și activitatea dumneavoastră consacrate soluționării exclusiv pe cale pașnică a stărilor de tensiune și război, lichidării subdezvoltării și edificării noii ordini economice și politice mondiale, aplicării ferme în raporturile dintre toate statele a principiilor noi, bazate pe deplina egalitate, respectarea independentei și suveranității naționale, neamestecul in treburile interne și avantajul reciproc, pe ne- recurgerea la forță și la amenințarea cu forța, pe asigurarea dreptului fiecărui popor de a se de2volta liber, așa cum dorește, fără nici un amestec din afară. (Aplauze: se scandează cu putere „Ceaușescu — pace").Ne facem datoria de conștiință de a exprima, și tn acest înălțător moment, nemărginita cinstire pentru grija deosebită pe care o manifestați implicării crescînde a Marii Adunâri Naționale in promovarea politicii externe de iargă deschidere internațională a țării noastre. activitate care are la bazâ concepția dumneavoastră novatoare privind imperativul sporirii rolului parlamentelor și parlamentarilor la mai buna cunoaștere și apropiere dintre popoare. la dezvoltarea prieteniei și înțelegerii lor. la rezolvarea justă și durabilă a problemelor majore ale epocii contemporane. (Aplauze).Sîntem mindri că prjn dialo- ' - gul purtat cu numeroase delegații și personalități parlamentare de diferite brientări politico- ideologice, care au vizitat România, ați putut constata personal stima cu care sînteți înconjurat și inalta considerație acordată concepției dumneavoastră privind rolul și răpunderile popoarelor, parlamentelor, guvernelor, oamenilor politici în actualele împrejurări din viața internațională.Constituie pentru noi toți un moment de aleasă bucurie să dăm glas, tn această măreață zi, sentimentelor de adincă recunoștință și prețuire pe care vi Ie poartă întreaga națiune, care acordă cea mai înaltă apreciere rolului hotărîtor pe care I-ați avut și II aveți în elaborarea și înfăptuirea marilor obiective ale construcției societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României spre comunism, contribuției de excepțională valoare la fundamentarea științifi

că, realistă și creatoare a poli- : ticii inrerne și externe a țării, ! la îmbogățirea tezaurului gindi- j rii și practicii revoluționare, intensei activități consacrate bine- | lui și fericirii poporului român, triumfului cauzei libertății și j independenței popoarelor, făuririi unei lumi mai bune si mai ■ drepte pe planeta noastră. (Aplauze puternice, entuziaste).Aducem, totodată, in aceste clipe solemne, un călduros orna- ’' giu tovarășei Elena feaușescu, pentru activitatea neobosită pe care o desfășoară, cu inaltă competență și pasiune revoluționară, in conducerea partidului și statului, pentru remarcabila contribuție Ia inflorirea științei. invățamir.tului și culturii, la întreaga operă de construcție : socialistă In patria noastră, la . infăpruirea politicii partidului, Ș consacrată progresului și bună- . «tării poporului, cauzei păcii și colaborării in lume. (Vii aplauze).Acum. Ia începutul noii. ( legislaturi, noi. reprezentanții ; poporului tn forumul legislativ j suprem al țării, facem le- i gâmint solemn că vom servi cu toată abnegația și dăruirea, in : spirit militant, revoluționar, in- ; teresele fundamentale ale națiu- i nii române, că nu vom precupeți nimic pentru înfăptuirea gran- i diosului program de dezvoltare i multilaterală a patriei, elaborat din inițiativa și cu contribuția dumneavoastră determinantă, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. și adoptat de cel de-al XIII-lea Congres al partidului ! Ne vom călăuzi, in toate acțiunile noastre, după exemplara viață și activitate, ce ați pus-o cu atita devotament in slujba fericirii oamenilor, pentru a contribui, cu toate forțele, impreună cu toți cetățenii țării, la înfăptuirea neabătută a politicii interne și externe a României socialiste.Animați de cele mai alese sentimente de stimă și prețuire, vă urăm, din adincul Inimilor noastre, mult stimate tovarășe președinte al Republicii Socialiste România. deplină sănătate, viață îndelungată și multă putere de muncă, tn fruntea partidului și statului pentru a conduce pe mai departe, cu fermitate și înțelepciune, destinele acestui popor, spre gloria și măreția țării, spre triumful socialismului și comunismului pe pămintul României. (îndelungi și însuflețite aplauze și urale : se scandează cu înflăcărare „Ceaușescu și poporul !“).Trăiască patria noastră socialistă, liberă și independentă, Republica Socialistă România ! (Puternice aplauze și urale; se scandează „Stima noastră și mindria, „Ceaușescu — România !“).Trăiască întru mulțl ani fericiți tovarășul Nicolae Ceaușescu. președintele Republicii Socialiste România .' (Puternice aplauze și urale ; se scandează „Ceaușescu — România, stima noastră și mindria !“).

Propunerea Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român si a Consiliului National al Frontului Democrației 

și Unității Socialiste privind realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 

Comunist Român, președintele Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, in funcția supremă de președinte 

al Republicii Socialiste România
prezentată de tovarășul Manea Mănescu

membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului 
Democrației ți Unității SocialisteOn-ora'ă Mare Adunare Națională. Ioc istoric. Intrat in •-uturor românilor,Pe acest conștiința unde s-a înfăptuit unirea și s-a proclamat reprezentări ți primind aveau să ședințe ’. a râsul (Aplauze se scandează poporul !“).tn decursul existenței sale er.ice, ir.’eleptul nostru popor J intuit întotdeauna pe marii sâi conducători de țară. Prin alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu. in funcția supremă general al Parti- Romăn și în demnitate de președinte al

independența țârii, ii poporului — ex- ■•oința națională — = , pe intiiul pre-al R-măniei — to- Nico'.ae Ceaușescu. îndelungate, urale : ,Ceaușescu și

de secretar dului Comunist cea mai înaltă stat, ca primulRepublicii Socialiste România, s-a inaugurat o epocă glorioasă de progres și civilizație în patria noastră. Astăzi, in lumina anilor care au trecut și acelor .ce vor să vie, această opțiune politică fundamentală i poporului Iși dovedește, prin mărețe înfăptuiri, importanța decisivă pentru destinele patriei noastre.In această ti memorabilă, îmi revine onoarea deosebităde a prezenta, tn fata Marii Adunări Naționale, propunerea unanimă a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, care întrunește acordul deplin al intregii noastre națiuni, de a realege, in funcția de președinte al Republicii Socialiste România, pe secretarul general al partidului, președintele Frontului Democrației și Unității .Socialiste, tribunul revoluționar al poporului — tovarășul Nicolae Ceaușescu. (Vii și îndelungi

aplauze, urale ; se scandează „Stima noastră și mindria, Ceaușescu—România !“)înalta reinvestire pe care sîntem chemați s-o adoptăm are ca puternic temei increde- rea nețărmurită, stima profundă și recunoștința intregii noastre națiuni față de conducătorul iubit al partidului și al țării, a cărui titanică activitate revoluționară și patriotică acoperă peste o jumătate de veac din istoria contemporană a României.Propunerea pe care o prezint in fața Marii Adunări Naționale se constituie intr-un înălțător omagiu ce ii aducem, in acest moment solemn, tovarășului Nicolae Ceaușescu, ctitorul României modeme, socialiste. care de 20 de ani, de cind se află în fruntea Partidului Comunist Român, este inspiratorul și organizatorul mărețelor victorii ale poporului nostru în construcția grandiosului edificiu socialist al patriei. (Aplauze puternice, îndelungi).tn conștiința națiunii române, personalitatea proeminentă a tovarășului Nicolae Ceausescu — ilustru conducător politic și de stat, luminat patriot, erudit om de știință și cultură â- se împletește tn mod dialectic cu magistrala sa activitate pentru împlinirea idealurilor supreme ale întregului popor de independență și suveranitate. de progres și civilizație socialistă.Toate mărețele înfăptuiri ale poporului român, din cea mai rodnică epocă a istoriei noastre naționale, deschisă acum două decenii de Congresul al IX-lea al partidului, sînt profund legate de contribuția hotăritoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la fundamentarea realistă și creatoare a programelor cu privire la dezvoltarea economică a tării. înflorirea continuă a știin

ței. Invâțămîntului și culturii. perfecționarea • democrației muncitorești-revoluționare. -> firmarea puternică a personalității umane, a căror exemplară transpunere in viată asigură progresul si bunăstarea națiunii noastre socialiste. (Vii ,și îndelungi aplauze).Toți fiii țârii nutresc cele mai a’ese sentimente fată de eminentul nostru conducător, care a gindit cu strălucire și cutezanță drumul României prin ani si decenii, spre- acel viitor de aur ce l-au visat .străbunii. Pe acest drum de mărețe izbinzi este urmat cu credință și devotament de întregul partid, centrul vital al societății noastre socialiste, de întregul popor român. (Aplauze. puternice urale: se scandează: „Ceaușescu și poporul!").Propunerea Comitetului Central ai Partidului Comunist Român și a Consiliului National ai Frontului Democrației și Uni- tățiii Socialiste, cu privire la realegerea, tn funcția supremă de președinte al României, a tovarășului Nicolae Ceausescu, constituie o puternică reafirmare a aprobării de către Întregul nostru popor a istoricelor hotă- rîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, care prefigurează viitorul luminos al României, întreaga noastră națiune dă expresie hotărîrii sale de nestrămutat, de a transpune integral în viată cutezătoarele programe menite să asigure edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea srre comunism — impresionantă operă revoluționară condusă de Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, (Aplauze puternice și indelungi urale: se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!").Marea Adunare Națională este chemată să aleagă in inalta

funcție de președinte al tării pe creatorul politicii externe românești — apărătorul neînfricat al dreptului sacru al popoarelor la independentă si suveranitate națională, la dezvoltarea economico-socialâ liberă, tovarășul Nicolae Ceaușescu — care și-a pus cu generozitate întreagă forță a gindirii sale origi- ' nale, de strălucit om politic si de stat, neobosita sa activitate constructivă, in slujba făuririi unei lumi mai bune și mai drepte re planeta noastră.Pentru întreaga noastră națiune este un motiv de puternică satisfacție și de mindrie patriotică faptul că președintele României, prin demersurile? e de lațg ecou mondial. cr n participarea activă la soluționarea marilor probleme ale vieți. internaționale, a intrat n conștiința umanității ca promotor consecvent al Înțelegerii, colaborării și cooperării Intre popoare, al cauzei nobile a păcii. (Aplauze îndelungi, repetate).Actul politic de însemnătate fundamentală al reînvestirii to- , varășului Nicolae Ceaușescu in funcția de președinte al Republicii Socialiste România se înscrie pentru totdeauna in istoria contemporană a țării ca un important moment de continuitate a procesului complex al dezvoltării societății românești pe noi culmi de progres și civilizație.Minunatul nostru popor, angajat în eroica epopee națiorslă a edificării socialismului s: comunismului pe pămintul sac-j al patriei, va dobindi. prin muică avîntată. noi victori; in înflorirea multilaterală a României, sub conducerea Ințe.eaptă a marelui și strălucitului nostru președinte, tovarășul Nicolae Ceaușescu. (Aplauze, urale. vii aclamații ; se scandează îndelung și puternic : „Stima noastră si mindria. Ceaușescu — România !“).
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Lcursul solemn al președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare dw feg.

a pe planeta noastri ' ți uflternice, prelcc-'deazelung : „O nia, noastră ți
IJX.

Stitovarâși urpi.'-ap'.Vcpentru Froateî De și 15 Socialiste, pcpeete. a voentru boeăririie Co al Xa al paroidutei. pes gramartidulm. pestra ăe econa-socială a parries 3 cel t 8-lea âăesti țt pestei înain ei fermă spre cam-T-viVo' dat candidați ro Fi'jotuCsd Demnei și Unității Socialiste este votul pentru dezvoltarea mai paternii forțelor de producție și per- fecțima relațiilor sociale, pentru ridica economico-sodală anaotea»- să a iror județelor și iocaktătiirr patrieentru o viață tot mai hrrg s. mai ielșugată, pentru o Înaltă e~- lizațiecialistă p* pămintii Bcea- niei. țlauze puternice, iadetncatei Prinotul de la 17 marne poțw-L nostrti-a manifestat tmarr» îsctă- rirea strămutată de a face irosi peotrtxnfăptuirea planului pe '-S' s a ce!uițe.ai 8-leacincinal, a efectivelor șijarcinilor elei de-a treta e- tape a irizării Pagramului de edificare a ocietății ocialiste ms^Sate- ral dezvolte, pentu întărirea ți mat puternică i patriei» independente p suveranități sale, întru iufăpt —rea neabătuta ir. viață t politicii parnd -- lui și statul inosti — oe pace, Înțelegere și col bora Intre toate națiunile lumii, Aplaze pdereece. îndelungase).Am discutat * laț. Ia ultnBele '.ro_ despre marile salini otrdtsBte de poporul nostru îi ani socsafiaM^ai.Am dezbătui de iseoeaea. pe Lire programul dezvltări ecoaotnico-socsaLe a României Intel e-al 8-lea euacrna. și, în perspectiă, paă în aau 2988 — program care tonsituie si platforma Frontului Demcrație ți Unității Socialiste.Obiectivul indanental stabilit de Congresul al XI-leaal partidului nostru pentru cincialul 1986—1990 și. in perspectivă, pîr în inul 2000, n constituie consolidrea mărețelor realizări obținute pină aum și trecerea României într-o etap superioară de dezvoltare economicoocială, astfel incit, la sfîrșitul acestui ecoL patria noastră să devină o țară lultilateral dezvoltată, atît din punct de vedere industrial, agricol, științifi. și cultural, est și al ridicării bunăstai materiale ți spirituale a poporali. crencu-se concitiu- nile pentru trecrea la etapa afirmării cu putere în sootatea noastră a principiilor de munc și de viață ale sode- tății comuniste.Avem un progim minunat. Re-='-gările de pînă acut, inclusiv cele dfci t£- timul cincinal 191—1985. feroonsroear-a cu putere că înt» programele și r zările noastre extă o strânsă interdependență, că stă în puterea poporului nostru ca, acționîd în deplină unitate, sub conducerea prtidului comtmrst, să realizeze cele ma: îndrăznețe visări s- năzuințe de pngres și • banâstare. (Aplauze puternici îndelungate).Iată de ce avem ferma convingere că programul aprobat arin votul întregul -ă popor va fi real iat cu succes. Acum este esențial să aționăm cu întreaga răspundere pentru hfăptuirea neabătută a hotărârilor Congresului al XlII-iea. a prevederilor noulu plan cincinal.Aș dori să sublinia și cu acest prilej necesitatea de a fac totul pentru înfăptuirea cu succes s planului pe 1965. realizînd astfel în bine condițiuni întregul cincinal și puri nd o bază trainică celui de-al 8-lea șlan cincinal. Este necesar să acționăm cu toată hotărârea pentru ridicarea nivelului calitativ și tehnic al întregii activități, pentru creșterea mai puternică a productivității țnuncii, a eficienței economice.Acționînd cu toată hotărârea In direcția dezvoltării inteisive a industriei, agriculturii și celorla.te sectoare, trebuie să facem totul pentru realizarea în cele mai bune condițiuni a programelor de dezvoltare mai putem:că a energiei, a surselor de materii prime general, a bazei tehnico-materiale a țării.Sînt bine cunoscute programele pentru toate sectoarele de activitate- Hotă- rîtoare este acum munca de organizare temeinică, de întărire a ordinii și disciplinei, a răspunderii în toate sectoarele de activitate. Aceasta impune perfecționarea continuă a conducerii și planificării întregii activități economi- co-sociale.
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8bK^ Ca—ia faacfotă coctxa Uniu- I.. Se eter iul In aceste împrejurări,ehoaieflor Rutădulur Co-- ir..-* SBcta. mmcriocimea română, t" wae lamp popatare. forjele patrio- ~Tinrl-ii «je țării s-au ridicat cu tapatzna rărixanlm, au des- ' - -"iz s largă mișcare de partizani sa facrsmuli. înfăptuind, la S MH. reaoluția de eliberare
sscbM * aafiMatt, lifi~ri~tă și an- CdBVftăafeKă. care a deschis o nouă aa* ba dvwafcarea independentă a pa- Câei aanatse. Odată cu aceasta, întfea- *a aesnatt și întregul popor român s-iz a itant ru :ct potențialul lor mi- . •- ecxaim-i coaliției antihitle-nșae. .aa’rer alătun de armatele so- •oeoee — care au dus greul războiu-. - pini A victoria finală asupra ertsmuîci. Despre adevăratele sen- nmsense ale poporului român, despre caan*a<ia aa la victoria finală vor- resc luțna plmâ de eroism și uriașele ,-mfe ăe ringe cate de ostașii români rimpul ie bătălie, alături de ostașii pentru eliberarea deplină a = : maniei și apoi pentru eliberarea Uaganei. Cehoslovaciei, Austriei — pină la tnfrfngerea totală a hitlerismu- . ș; incl-.aerea victorioasă a războiu-
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Sa na acid tac rarnent eă noua 
etapă de perfecfiocare revoluționară 
ă oerreitaze a stoetății noastre socia
liste inseaetesi o axă etapă a revolu
ție In toate occaer uLe. înseamnă să ac- 
țaocăm. ta toate împrejurările, ca re- 
votațMaati I Xvnai astfel ne vom in- 
depim: iadatecirile față de popor, față 
oe casca snciairsmuhn. față de ridicarea 
patria noastre pe noi culmi de progres 
și civilizație!

Avem tot ce este necesar pentru 
realizarea cu succes a minunatelor pro
grame ce dezvoltare a patriei noastre.Am deplina convingere că toate or
ganele de partid și de stat, organismele democrației muncitorești-revolu- ționare. Marea Adunare Națională, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, întregul nostsu popor vor acționa, intr-o deplină unitate, pentru înfăptuirea acestor mărețe programe, care asigură progresul continuu al patriei noastre, mersul ei ferm înainte spre înfăptuirea tasului de aur al omenirii, spre cea mai dreaptă și mai umană societate din lume — societatea comunistă ! (Aplauze puternice, prelun
gite).

Si aniversăm împlinirea a patru decenii ce ia victoria asupra fascismului cu hotărârea fermă de a face toiul pentru a nu se mai repeta un nou .-.i:--; mondial! (Aplauze puternice, prelungite).Amversind 40 de ani de la victoria asupra fascismului și terminarea celui de-al doilea război mondial, trebuie să avem permanent în' memorie jertfele uriașe date de popoare în acest război. Dar, în același timp, trebuie să nu uităm niciodată că cel de-al doilea război mondial a putut izbucni datorită lipsei de unitate și de fermitate a forțelor antifasciste și antihitleriste, așa cum nu trebuie să uităm nici un moment că victoria asupra hitlerismu- lui a putut fi obținută datorită realizării unei largi coaliții antihitleriste, a angajării în luptă a tuturor forțelor antifasciste și progresiste.Cu atît mai mult este necesar să reamintim aceste adevăruri acum, cînd, în situația internațională, s-a ajuns la o agravare fără precedent, cum nu a fost niciodată de la terminarea celui de-al doilea război mondial. Dar, dacă avem în vedere existența armelor nucleare. — care pot distruge de mai multe ori omenirea — se poate afirma că, de fapt, nicio- . dată în îndelungata istorie a omenirii nu a existat un asemenea pericol pentru existența civilizației, a înseși vieții pe planeta noastră.Acum ne aflăm însă într-un moment deosebit de grav ca urmare a intensificării fără precedent a cursei înarmărilor, îndeosebi a celor nucleare, ceea ce a dus la creșterea pericolului unui nou război mondial, care 

ș-ar traEsforma inevitabil intr-o ca- usvrofă nucleară.La șfirșriul anului trecut și începute! mnlm 1985 »-au produs unele j care au desene perspectiva eennnbăriî cursului periculos al eve=msentelor internaționale. Au îneepen, în martie, și se desfășoară la Genera tratanvele dintre delegațiile Krvșeocă ș; americană eu privire la amamenteie nurieare și cosmice.RrrrAnia, ca de altfel toaie statele etevpeoe și aite state ale lumii, a salutat începerea acestor negocieri. Cccsaderăm însă că niznai începerea 
ti atat. .etor nu rezolvă problemele deoeehct oe grave. România, ca și alte state, a^eapcă să se treacă de la de- ciarații la tratative reale, sincere, .purtate cu înalt simț de răspundere, în vederea realizăru unor acorduri corespunzătoare, care să răspundă aș- tepcărtkx- popoare-or. să ducă la încetarea cursei înarmărilor, in primul rind a celor nucleare, să determine trecerea ia retragerea acestora pină la eîrn—rarea loc, oprirea militarizării spBLțixdxd eosznic.Nod ne pronunțăm pentru oprirea sau îngiețarea imediată a înarmărilor nucleare ia general, încetarea amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune in Europa și a contramăsurilor nucleare sovietice, ceea ce ar fi de natură să creeze o atmosferă de încredere și sa influențeze desfășurarea eu succes a negocierilor de la Geneva.Continuarea amplasării armelor nucleare. acumularea de noi mijloace de distrugere în masă, la adăpostul tratativelor, ar echivala, de fapt, cu o încercare de liniștire a opiniei publice, a popoarelor, pentru a se putea continua riirsa înarmărilor.Considerăm că este necesar ca țările europene, statele din cadrul Tra- tatnltd de la Varșovia și din N-A.T.O. — îndeosebi cele pe teritoriul cărora se amplasează rachete cu rază medie de acțiune și este concentrată marea majoritate a armelor nucleare — să se in- tilnească și să discute, să contribuie activ. Intr-o formă sau alta, la găsirea de soluții pentru desfășurarea cu succes a tratativelor de la Geneva și realizarea unor acorduri corespunzătoare.De la înalta tribună a Marii Adunări Naționale, adresez parlamentelor. șefilor de stat și guvern, tuturor forțelor iubitoare de pace de pretutindeni, .popoarelor chemarea de a ne uni eforturile, de a face totul pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru a determina trecerea la dezarmare și, în primul rind la dezarmare nucleară, pentru asigurarea dreptului fundamental al popoarelor la dezvoltare liberă și independentă, la existență, la pace, la viață ! (Aplauze și ura le puternice. prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu — pace „Ceaușescu, România — pacea și prietenia !“, „Dezarmare — pace !“).Acum, pînă nu este prea tirziu, pînă nu au început să cadă primele bombe atomonucleare, pînă nu s-a dat drumul rachetelor cu diferite raze de acțiune cu încărcătură nucleară, în numele popoarelor noastre, al viitorului planetei, să trecem peste orice alte considerente, să acționăm pentru distrugerea armelor nucleare, pentru înlăturarea primejdiei unui război mondial, a unei catastrofe nucleare, să facem totul pentru a răspunde așteptărilor tuturor națiunilor lumii ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Dezarmare — pace !“, „România — pace !“).Să facem totul pentru a opri militarizarea spațiului cosmic ! Să îndreptăm cercetarea științifică nu spre un „război al stelelor" ; aceasta ar însemna dispariția sau întunecarea in general a universului ! Să facem totul pentru a păstra planeta noastră așa cum a creat-o natura, pentru a. păstra universul liber de orice arme nucleare ! Să facem totul pentru ca generațiile viitoare să poată privi stelele, pentru ca îndrăgostiți) să poată privi stelele și să se bucure de ele ! Omenirea are nevoie de oameni politici, de conducători care doresc viața, care iubesc lumea, iubesc oamenii ! In numele vieții și oamenilor, să facem totul pentru dezarmare, pentru pace și pe Pămînt și în Cosmos ! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — pace !“).în actualele împrejurări internaționale se impune mai mult ca oricind să întărim colaborarea în diferitele organisme și conferințe internaționale consacrate dezarmării, securității și colaborării pe continent și în întreaga lume.

Trebuie să ne intensificăm activitatea pentru desfășurarea în spirit constructiv, și cu bune rezultate, a Conferinței pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa de Ia Stockholm. De asemenea, conferința de dezarmare de la Geneva trebuie să-și sporească eforturile pentru oprirea cursei înarmărilor. în același timp, apreciem că propunerile formulate Ia negocierile de la Viena privind reducerea armamentelor și a forțelor* armate din centrul Europei reprezintă o bună bază pentru a se putea ajunge Ia un acord corespunzător.Vom acționa și în continuare pentru dezvoltarea colaborării în Balcani' și pentru realizarea în această regiune a unei zone fără arme nucleare și fără baze militare străine. Susținem realizarea unor asemenea zone și în alte regiuni ale Europei și ale lumii.România se pronunță cu hotărîre pentru eliminarea forței și amenințări: cu forța, pentru rezolvarea tuturor conflictelor și problemelor litigioase numai și numai pe calea tratativelor. Viața a demonstrat și demonstrează că este în interesul popoarelor să se găsească soluții politice pașnice tuturor problemelor litigioase dintre ele.în același timp, este necesar să se facă totul pentru soluționarea problemelor economice, ale subdezvoltării și instaurării noii ordini economice internaționale, care să asigure progresul economic și social al tuturor statelor și. :n primul rind, al țărilor în curs de dezvoltare.Apreciem că sînt necesare tratative reale intre țările în curs de dezvoltare și țările dezvoltate, care să ducă la soluționarea globală a problemelor subdezvoltării. — inclusiv a datoriilor externe extrem de mari care împovărează țările sărace — și pentru înfăptuirea noii ordini economice mondiale.Rezolvarea marilor probleme complexe ale lumii contemporane impune participarea activă la viața internațională a tuturor statelor, fără deosebire de mărime sau de orînduire socială și, în mod deosebit, a țărilor mici și mijlocii. a țărilor în curs de dezvoltare, a țărilor nealiniate, care sînt direct interesate într-o politică de colaborare, de independență și pace.Ne pronunțăm pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite în viața internațională. în soluționarea democratică a tuturor problemelor de care depind pacea, bunăstarea, progresul și independența tuturor națiunilor. •Deși ne aflăm într-o etapă deosebit de gravă a situației internaționale, avem ferma convingere că, acționînd unite, popoarele, forțele progresiste, democratice, antiimperialiste de pretutindeni pot opri cursul periculos al evenimentelor spre catastrofă nucleară, pot asigura afirmarea politicii de dezarmare și, în primul rînd, de dezarmare nucleară, de independență, securitate și pace în întreaga lume. (Aplauze puternice, prelungite).De la înalta tribună a Marii Adunări Naționale declar, în acest moment solemn, că partidul și statul nostru vor face totul și în viitor pentru dezvoltarea puternică a relațiilor cu toate țările socialiste și, în primul rînd, cu vecinii noștri. Aș dori să subliniez și cu acest prilej hotărârea noastră de a face totul pentru dezvoltarea continuă a relațiilor multilaterale cu Uniunea Sovietică. Considerăm că întărirea solidarității și "unității țărilor socialiste reprezintă, în actualele împejurări, un factor important pentru creșterea prestigiului și forței socialismului, pentru pace și pentru progresul economico-social al tuturor popoarelor.în același timp, vom întări colaborarea și conlucrarea cu țările în curs de dezvoltare și nealiniate. Vom dezvolta, de asemenea, relațiile cu țările capitaliste, cu toate statele lumii, fără deosebire de orânduire socială.Sîntem ferm hotăriți să dezvoltăm larg schimburile economice cu toate țările lumii, să participăm activ la diviziunea mondială a muncii. Vom așeza neabătut la baza tuturor relațiilor cu celelalte state principiile deplinei egalități în drepturi, respectului neabătut al independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, ale renunțării la forță și la amenințarea cu forța, respectării dreptului fiecărui popor la dezvoltare liberă, independentă, fără nici un amestec din afară. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu, România — pacea și prietenia !“).

Reafirm cu acest prilej hotărârea României socialiste și voința unanimă a poporului român de a conlucra activ ; cu toate statele și popoarele pentru o politică nouă, democratică în viața internațională, pentru o lume mai dreaptă și mai bună, a colaborării și păcii pe planeta noastră.Stimate tovarășe și stimați tovarăși deputați,Lucrările primei sesiuni a noii legislaturi a Marii Adunări Naționale marchează trecerea la o nouă etapă a dezvoltării societății noastre, la înfăptuirea celui de-al 8-lea cincinal și deschid o perspectivă minunată patriei noastre pină în anul 2000.Avem un program minunat de muncă și luptă pentru ridicarea României socialiste pe noi culmi de dezvoltare economico-socială. Ne propunem să străbatem o nouă cale spre înaltele •piscuri ale civilizației comuniste. Vom avea multe satisfacții, dar doresc să menționez și acum că vom avea de învins și multe greutăți. Urcăm căi nestrăbătute și trebuie să fim pregătiți și să acționăm pentru a înainta continuu spre înaltele piscuri, învingînd orice lipsuri, orice greutăți ! însăși istoria de mai bine de 2 000 de ani a patriei noastre ne demonstrează și ne învață că nimic nu se obține fără mun- ță, fără jertfe. Trebuie să fim, deci, hotăriți de a acționa permanent în spirit revoluționar, de a ține întotdeauna sus steagul luptei revoluționare, să facem totul pentru a înălța tricolorul tot mai sus, spre cele mai înalte piscuri! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu, România — stima noastră și mîndria !“). Putem fi siguri, dragi tovarăși și • prieteni, că orice greutăți vor fi de învins, acționînd în deplină unitate cu întregul popor, vom reuși să, urcăm continuu spre mărețele zări ale lumii fără clase, ale celei mai umane societăți. ale comunismului! (Aplauze și urale puternice, prelungite)..Să acționăm totdeauna ca revoluționari și patrioți, să servim cauza partidului, cauza socialismului, a independenței și suveranității României ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul !“)•încă o dată, doresc să vă asigur pe dumneavoastră, dragi tovarăși deputați ai Marii Adunări Naționale, să asigur întregul nostru partid și popor că, în ce mă privește, voi face totul pentru înfăptuirea cu succes a hotărârilor Congresului al XÎII-lea, a Programului partidului. Ca și în trecut, pentru mine nu există și nu va exista un ideal mai înalt decît slujirea intereselor partidului și poporului, cauza socialismului și comunismului în România, independența și suveranitatea patriei, pacea și înțelegerea între toate națiunile lumii ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu, România — stima noastră și mindria !“).De la înalta tribună a Marii Adunări Naționale adresez, încă o dată, minunatei noastre clase muncitoare, țărănimii, intelectualității, eroicului npstru popor, chemarea de a-și întări și mai puternic unitatea în muncă și luptă, sub conducerea gloriosului nostru partid comunist — forța politică conducătoare a întregii națiuni — asigurînd înaintarea neabătută a României pe drumul celor mai înalte piscuri, ale comunismului, ale bunăstării, fericirii și păcii ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!“).Vă urez dumneavoastră, tovarăși deputați, succese și satisfacții tot mai mari în întreaga activitate, urez minu- ' natului nostru popor noi și mari împliniri pe calea făuririi unei Românii tot mai înfloritoare, independente, demne și prospere, a realizării mărețelor idealuri ale socialismului și comunismului pe pămîntul României ! (Aplauze și urale puternice, prelungite ; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul !“).Să facem totul pentru fericirea veșnică a națiunii noastre, pentru măreția Republicii Socialiste România ! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu, România — stima noastră și mîndria!". într-o atmosferă de puternic entuziasm toți cei pre- zenți în rotonda Marii Adunări Naționale se ridică în picioare și ovaționează minute în șir pentru Partidul Comunist Român, forța politică conducătoare a întregii națiuni, pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu).
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Lucrările sesiunii Marii Adunări Națiorle

I

I
Cuvîntui

primului minu 
al guvernul

tovarășul 
Constantin Dăscscu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost intîmpinat, la sosirea în sala Marii Adunări Naționale, la reluarea lucrărilor încursițl după-amiezii. cu aceleași sentimente de înaltă stimă si considerație, de nețărmurită dragoste. Prin îndelungi a- plauze și ovații. deputății si invitații au exprimat din nou, în numele milioanelor de cetățeni pe care-i reprezintă în supremul for al puterii de stat, profunda satisfacție și mindria patriotică pentru realegerea sa în înalta funcție de președinte al Republicii Socialiste România. garanție sigură a mersului neabătut al țării noastre pe drumul luminos al socialismului și comunismului.In deschiderea ședinței, președintele Marii Adunări Naționale a informat că. puternic impresionați de magistralul discurs solemn rostit de președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lumina generoaselor sale idei și inițiative puse în slujba păcii. înțelegerii si fe.- ricirii popoarelor, un mare număr de deputați din Capitală și din toate județele. îngrijorați de încordarea deosebit de gravă. fără precedent, a situației internaționale, au hotărît să
APELUL

Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România adresat Sovietului 
Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, Congresului Statelor Unite 

ale Americii, parlamentelor din toate , țările europene și Canadei
Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România, întrunită în prima sa sesiune, a celei de-a noua legislaturi, își exprimă adeziunea totală la politica internă și internațională promovată de România socialistă și dă o înaltă apreciere activității prodigioase a președintelui țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care are rolul primordial în elaborarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare economică și socială a patriei, a politicii României, de pace, largă colaborare internațională, securitate și înțelegere între popoare.Marea Adunare Națională, în numele poporului român, sprijină pe deplin activitatea, propunerile și inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru oprirea cursei înarmărilor și, îndeosebi, a celor nucleare, pentru oprirea experimentării, desfășurării și amplasării de noi arme nucleare în Europa, pentru eliberarea continentului de orice arme nucleare, pentru înfăptuirea dezarmării și asigurarea păcii în lume.Intr-un spirit de puternică adeziune și în unanimitate, Marea Adunare Națională — în deplin consens cu voința și aspirațiile întregului nostru popor — sprijină cu toată hotărîrea in- flăcăratul apel, adresat, de la tribuna acestui inalt forum democratic al țării, în discursul solemn de reînvestire ca președinte al Republicii Socialiste România, de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, parlamentelor, șefilor de state și guverne, tuturor forțelor iubitoare de pace, de a face totul pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare și, în primul rînd, la dezarmare nucleară, pentru apărarea dreptului fundamental al oamenilor. al popoarelor la dezvoltare liberă și independentă, la existență, la pace, la viață.Profund îngrijorată de situația deosebit de gravă existentă 

propună adoptarea unui ..Apel al Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România adresat Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice Socialiste. Congresului Statelor Unite ale Americii. parlamentelor din toate țările europene si Canadei".în unanimitate. Marea Adunare Națională a hotărit completarea ordinii de zi a sesiunii.In continuarea lucrărilor, s-a trecut lâ alegerea Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România.Potrivit prevederilor Constituției, președintele Republicii Socialiste România este președinte al Consiliului de Stat.In conformitate cu propunerile Comitetului Central al Partidului Comunist Român si Consiliului Național al Frontului Democrației si Unității Socialiste. președintele Marii Adunări Naționale a propus pe vicepreședinții și membrii Consiliului de Stat, care au fost aleși cu unanimitate de voturi.Vicepreședinții și membrii Consiliului de Stat au depus, apoi, jurămîntul de credință și devotament fată de Republica Socialistă România.

în lume, Marea Adunare Națională,.a Republicii Socialiste România a hotărit, acum la începutul noului său mandat, să se adreseze parlamentelor și guvernelor din Europa, S.U.A. și Canada cu chemarea de a acționa împreună, intr-un spirit de înaltă responsabilitate, pentru oprirea actualului curs periculos al evenimentelor internaționale, pentru promovarea fermă a unei politici 'de destindere, dezarmare, colaborare și pace.In lume s-au acumulat uriașe cantități de arme nucleare ce ar putea distruge de mai multe ori întreaga omenire și care depășesc orice rațiuni de securitate. Continuă și se intensifică cursa înarmărilor, îndeosebi a celor nucleare, sporind tot mai mult amenințarea unui nou război mondial, care s-ar transforma inevitabil intr-un război nuclear ce ar distruge întreaga civilizație, înseși condițiile existenței vieții pe planeta noastră. O situație deosebit de primejdioasă s-a creat în Europa, ca urmare a continuării amplasării de noi rachete nucleare. A crescut pericolul extinderii cursei înarmărilor și în spațiul cosmic. ceea ce ar duce la o intensificare și mai mare a competiției militare, mărind considerabil pericolul declanșării unui război nimicitor.In aceste condiții, problema fundamentală a epocii noastre o constituie oprirea cursei înarmărilor, îndeosebi a celor nucleare, trecerea la dezarmare, la înlăturarea primejdiei unui nou război mondial, la asigurarea păcii în lume. Se impune să se acționeze cu toată răspunderea, de către toate statele si. în primul rînd, de către statele posesoare de arme nucleare, pentru realizarea unor măsuri reale de dezarmare și îndepărtarea primejdiei unei catastrofe nucleare.Poporul român, ca și alte popoare din Europa și din întreaga lume, a salutat înce

Din împuternicirea Comitetului Central.al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, președintele Marii Adunări Naționale a propus organului suprem legislativ ca tovarășul Constantin Dăscălescu să fie ales în funcția de prim-ministru al guvernului.Marea Adunare Națională a 
ȘEDINȚA DE DUPĂ-AMIAZĂ

eles, cu unanimitate de voturi, pe tovarășul Constantin Dăscă- lescu în funcția de prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România. kPrimul ministru al guvernului a prezentat, apoi, in conformitate cu hotărîrea plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, propunerile cu privire la componența Guvernului Republicii Socialiste România.în unanimitate, Marea Adunare Națională a ales prim 

perea la 12 martie a.c. a negocierilor între Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii in problemele armelor nucleare si cosmice. Dar numai trecerea la negocieri nu înseamnă că vreuna din problemele deosebit de grave a și fost soluționată. E- sențial este ca acum să se de- * pună toate eforturile pentru ca negocierile să răspundă așteptărilor popoarelor, să ducă la realizarea unor acorduri corespunzătoare privind oprirea cursei înarmărilor, in primul rînd a celor nucleare, să determine trecerea la reducerea armamentelor nucleare, pînă la eliminarea lor totală. oprirea militarizării spațiului cosmic.Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România se adresează Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice si Congresului Statelor Unite ale Americii cu apelul de a face totul pentru ca tratativele de la Geneva să se desfășoare in spirit constructiv, de înțelegere și înaltă răspundere față de securitatea, pacea și viata tuturor popoarelor, pornind de' la necesitatea ca. prin concesii si de o parte și de alta, să se evite întreruperea negocierilor și să se ajungă la acorduri corespunzătoare.Problemele care fac obiectul negocierilor sovieto-americane sînt de o imensă importantă pentru destinele întregii omeniri. Pornind de la răspunderea supremă pe care noi, parlamentele, o avem față de popoarele noastre, față de cauza păcii și vieții lor. Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adresează tuturor parlamentelor din Europa și din Canada apelul de a acționa împreună și a contribui, în forme corespunzătoare. ca negocierile de la Geneva să ducă în cel mai scurt timp la rezultate concrete, în consens cu interesele și aspirațiile națiunilor lumii.Totodată, Marea Adunare Națională a Republicii Socia

viceprim-miniștrii. viceprim- miniștrii și membrii guvernului.In continuare, a luat cuvîntui primul ministru al guvernului.Președintele Marii Adunări Naționale a prezentat propunerile Biroului Marii Adunări Naționale privind componenta Tribunalului Suprem. Ca președinte a fost ales tovarășul loan Sălăjan.

Forul suprem al puterii de stat a ales pe tovarășul Nicolae Popovici în funcția de procuror general al Republicii Socialiste România.în continuare, au fost alese comisiile permanente ale Mani Adunări Naționale:— Comisia constituțională și juridică, Comisia pentru industrie și activitatea economieo- fipanciară. Comisia pentru a- gricultură, silvicultură și gospodărirea apelor, Comisia pentru invătămint, știință si cul

liste România se adresează Congresului Statelor Unite ale Americii, precum și Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste cu apelul ca, in perioada tratativelor de la Geneva, să înceteze experimentarea și producerea de noi armamente nucleare, amplasarea rachetelor nucleare americane cu rază medie de acțiune în Europa și, simultan, a con- tramăsurilor nucleare anunțate de Uniunea Sovietică, să se o- prească orice acțiuni de militarizare a spațiului cosmic.Luarea unor asemenea măsuri ar contribui' la crearea unei atmosfere de încredere, favorabilă desfășurării și încheierii cu succes a negocierilor. Nu există nici o rațiune ca in perioada tratativelor să continue producerea și amplasarea de noi arme nucleare, din moment ce scopul negocierilor este de a se trece la reducerea radicală a armelor nucleare, oină Ia eliminarea lor totală din Europa și din lume.Ținînd seama de situația gravă existentă in Eurora. datorită marii concentrări de arme nucleare, de alte arme de distrugere in masă, realizarea unor acorduri care să asigure retragerea rachetelor nucleare existente pe continent, eliberarea continentului european de orice arme nucleare va trebui să aibă prioritate in cadrul negocierilor.în același timp, întrucît problemele armelor nucleare și militarizării Cosmosului privesc deopotrivă toate statele lumii, este necesar ca și celelalte state să participe mai activ la eforturile pentru realizarea unor acorduri care să pună capăt pericolului nuclear pe Pă- mînt și în Cosmos.In acest scop. Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România se adresează parlamentelor și guvernelor țărilor europene cu chemarea să acționăm cu hotărîre. să ne a- sumăm o răspundere mai mare. 

tură, Comisia pentru iimnir muncă, asigurări sociale si protecția mediului. Comisia peatra consiliile populare și administrația de stat. Comisia peatra problemele de apărare. Coaai- sia pentru politica externa Mcooperare economica internaționala.In contizuar crânicr pn-mei sesiuni j 2 de 1legislaturi. >L Kduaar* Xa-ționalâ a luat •n d<nbater* Pr —gramul d* nrtăsuri pr?v •ar*emile guvernului. m: n ist ere! or.celorlalte onjane centrale silocale de stal centralelorsi unităților 1social"iste pentruîndeplinirea i ntegrsCâ a preve-den lor olarului nationsl unicd? dezvoltare ecooom ieo-soci a-lâ a țârii pe 19^5 si ore-găurea infâpvfrjrji i n hfmp COC*ditii a plano? anul 1SW-La discuți; asupra procramu-■ ■■ *j.Tuzat csvurnu ucuir-am - Ion Dinei. VfrgH Cazaca. Gbeorehe March:?. Ani ca La- zăr. Nicolae Constantin. VasileMarea Adunare Națională a aprobat, ia unanimitate. Programul de măsuri.Tredndu-se la ultimul punct înscris ne ordinea de zi. președintele Marii Adunări Naționale a dat citire Apelului Ma-

sâ contribuim Ia desfășurarea cu bune rezultate a negocierilor sovieto-americane. la realizarea de înțelegeri corespunzătoare privind armele nucleare șî renunțarea la orice planuri de militarizare a Cosmosului.Ne adresăm în mod deosebit parlamentelor și guvernelor țărilor europene pe teritoriul cărora se amplasează rachetele nucleare cu rază medie de acțiune și este concentrată marea majoritate a armamentelor nucleare, cu chemarea ca, pornind de la răspunderea pe care o au față de soarta popoarelor lor, a păcii in Europa și in lume, să acționeze cu toată hotărârea. să determine ajungerea. in cadrul negocierilor de la Geneva, la o înțelegere pentru oprirea aducerii de noi rachete nucleare pe continentul european, pentru retragerea tuturor armelor nucleare.In același scop, considerăm necesar ca țările participante la Tratatul de la Varșovia și țările membre ale N.A.T.O. să se intilnească și sâ discute realizarea unor acorduri corespunzătoare care să ducă la Înlăturarea rachetelor cu rază medie de acțiune, a celorlalte armamente nucleare din Europa.Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România consideră că în același timp cu negocierile sovieto-americane de la Geneva este necesar să se intensifice activitatea in organismele și conferințele internaționale consacrate dezarmării.Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România cheamă parlamentele și guvernele U.R.S.S. și S.U.A., ale tuturor țărilor europene și Canadei să acționăm împreună, în spirit constructiv, pentru succesul Conferinței de la Stockholm pentru încredere și dezarmare, pentru ajungerea in cel mai scurt timp la un acord în cadrul negocierilor de la Viena privind reducerea trupelor și armamentelor în centrull

Națic-nale a Repu- România adre- u: Suntem al Uniu- Uor Sovietice So-
Supu? sure aprobare. forul legislativ al tării a adoptat tn unanimitate Apelul — nouă st vibranta chemare la acțiune pentru înlăturarea primejdiei nucleare, pentru triumful păcii, ce evidențiază pregnant preocuparea neabătută a României socialiste pentru făurirea unei lumi fără arme si războaie, a înțelegerii și colaborării, pentru salvgardarea dreptului primordial al oamenilor. al popoarelor — dreptul la pace, la viată.Tn tnche :erea lucrărilor, președintele Marii Adunări Naționale a anunțat că. intru- ci: Biroul forului suprem legislativ al țării urmează să primească unele proiecte de legi, care vor fi supuse spre examinare și avizare comisiilor Permanente de specialitate, sesiunea Marii Adunări Naționale rămîne deschisă, data reluării lucrărilor în plen urmind să fie comunicată din timp.

Europei, pentru trecerea la ne- . gocieri efective in cadrul Conferinței de dezarmare de la Geneva. Realizarea unor acorduri corespunzătoare in cadrul acestor conferințe și organisme internaționale ar avea o mare însemnătate pentru creșterea încrederii și dezvoltarea colaborării, ar da un nou impuls întregii activități de slăbire a încordării internaționale, de dezarmare, ar constitui un puternic imbold pentru desfășurarea cu succes a tratativelor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii.Ne adresăm tuturor parlamentelor și guvernelor, tuturor statelor cu chemarea de a face totul — pe deasupra oricăror deosebiri de orinduire socială sau de convingeri filozofice — pentru oprirea cursei înarmărilor și eliminarea pericolului unei catastrofe nucleare, pentru apărarea dreptului suprem' al popoarelor la existență, la dezvoltare liberă și independentă, la pace.Avem convingerea că. acțio- nînd împreună, cu răspundere și spirit constructiv, stă în puterea noastră să determinăm schimbarea cursului evenimentelor, reducerea încordării internaționale și trecerea la o politică de destindere și dezarmare, de colaborare, înțelegere și pace.Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România, dind glas voinței și aspirațiilor de pace ale poporului român, își exprimă hotărîrea de a acționa neabătut, împreună cu parlamentele tuturor țărilor europene, ale S.U.A. și Canadei, pentru a contribui la oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, la succesul negocierilor sovieto-americane de la Geneva, pentru eliberarea omenirii de spectrul unei catastrofe nucleare, pentru pace, destindere, securitate și largă colaborare internațională.

(Vrmare din pag. a 3-a) lui partidului de ridicare continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor și a calității vieții — țelul suprem al politicii partidului nostru.Dimensiunea și amploarea Sarcinilor de dezvoltare economică și socială cer, din partea guvernului, să acționeze energic pentru a imprima muncii tuturor organelor de conducere colectivă un spirit mai dinamic, responsabil, de combatere a oricăror forme de birocratism și a unor tendințe de justificare a lipsurilor, de atitudine revoluționară in înfăptuirea sarcinilor din planul național unic, de Întărire a ordinii și disciplinei în întreaga viață economică și socială.Guvernul va acționa cu consecvență pentru a fructifica pe deplin cadrul democratic de conducere a vieții economice și sociale, instituționalizat din inițiativa și cu aportul decisiv ale președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. pentru întărirea permanentă a legăturii și conlucrării dintre aparatul de stat și organismele democrației muncitorești.Vom urmări ca organele de conducere colectivă din întreprinderi, centrale și ministere să-și exercite plenar atribuțiile conferite de lege, în cadrul auto- conducerii muncitorești și auto- gestiunii economico-financiare, să asigure folosirea deplină, cu eficiență sporită, a fondurilor încredințate de societate, îndeplinirea exemplară a sarcinilor care le revin. Vom lua, totodată, măsuri pentru ca, in rîndul cadrelor de conducere din ministere, centrale și întreprinderi, al întregului aparat de stat, sâ se manifeste cu vigoare spiritul revoluționar al partidului nostru, de ordine îi disciplină, o înaltă competență politică și profesională. hotărîrea fermă de a înfăptui exemplar politica partidului și statului- nostru.Stimați tovarăși.Pocind în centrul preocupărilor sale înfăptuirea Programului partidului de dezvoltare eco- nomico-socialâ a patriei, guvernul va milita. în același timp, pentru aplicarea neabătută in viață a politicii externe a partidului și statului nostru.De Ia această înaltă tribună. In numele guvernului, doresc să subliniez și cu acest prilej rolul determinant, de importanță excepțională pe care îl are secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in elaborarea și înfăptuirea politicii externe a României, politică ce corespunde pe deplin intereselor și aspirațiilor vitale ale poporului român, cauzei păcii și securității internaționale.In acest spirit, guvernul va acționa pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și de colaborare cu toate țările lumii, pe baza egalității în drepturi, a principiilor respectării independenței și suveranității naționale, a neamestecului în treburile interne, a avantajului reciproc, nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forța, pentru soluționarea pe cale pașnică a tuturor problemelor litigioase.
Constituirea Grupului 
român din Uniunea 

Interparlamentară 
și a Grupului 

parlamentarilor români 
pentru securitate și
cooperareî-a Palatul Marii Adunări Naționale a avut loc, vineri, adunarea generală de constituire a Grupului român din Uniunea Interparlamentară pentru legislatura 1985—1990 a Marii Adunări Naționale.Adunarea a ales noul Comitet de conducere al Grupului român din Uniunea Interparlamentară. Deputatul Bie Văduva a fost ales președinte al grupului.în aceeași zi, a avut Ioc ședința de constituire a Grupului parlamentarilor români pentru securitate și cooperare in Europa din actuala legislatură. Deputatul Radu Voinea a fost ales președintele grupului.In cadrul ședințelor, președintele Marii Adunări Naționale a evidențiat că promovarea necontenită a unei politici de pace și colaborare internațională a României socialiste, indisolubil legată de numele și strălucita activitate a conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de inițiativele sale de larg răsunet, care au adus țării noastre un prestigiu fără precedent, constituie un obiectiv de mare importanță in activitatea Marii Adunări Naționale. S-a subliniat tasemnăta-

O mare ire 0 vom acorda de; relațiilor noastre cu te socialiste și, in princu vecinii noștri. In act vom face totul pentru -ea continuă a relațiiljunea Sovietică.In legătură a, aș dori sâ subliniez ia acordului convenit r baza înțelegerilor la it din iunie 1984 și a -ilor din martie 1985. tovarășul Nicolae Ceauș tovarășul Mihail Gorbac^rivire la dezvoltarea, iiărea pe* rioadâ, a schimconomice și a colaborărițtepublica Socialistă Rotr. Uniunea Sovietică pe anț990, care deschide o per bună ți de lungă durati-ării economice românoe> dezvoltării și intărderării și prieteniei dintr^e, țării® și popoarele noTotodată, von colaborarea cu țările, de dezvoltare, cu țârileate, precum și cu cele 1 mijlocii, cu toate țările Pe baza principiilor coex pașnice vom continua sâ »m legăturile țării noastratele capitaliste dezvolta toate țările lumii, fără liră de orinduire socială.în spiritul conceal orientărilor și al acțiuntreprin- se de președintelțpublicii, tovarășul Nicolae Cscu, guvernul va acționa i oprirea experiențelor, a ltării și desfășurării de note nucleare în Europa n lume, pentru evitarea untastrofe nucleare, pentru înîrea politicii de dezarmare primul rînd a celei nuclearntru soluționarea pe cale Ră a tuturor stărilor de ră și Încordare dintre statentru lichidarea subdezvoi și instaurarea unei noi oi economice internaționale, tru întărirea păcii, înțeleg, și colaborării internaționaleStimați tevarăși deați,Vă rog si-mi permțî ca, în numele guvernului, irtest moment soleim, in- depli unitate de cuget și simțire c întregul partid și poor, să adB“: 1,ve“ o dată, ovarâșuluț. Nicolae Ceaușescu, :u ocazia -investirii in înalta f ncție de .reședințe al Republic Socialis' România, cele mai cade felici'fi Sj urări de sânătateși fericii ani mulți de viață, pni de itisfacții și impliniri, c nesectă putere de muncă, petru a pnduce mereu națiunea nastră /ocialistă spre noi culmi no1 Victorii, pe călea înfăpttrii lâreței opere da edificare asocilismului și co- munismulu pepămîntul României.Asigur ftmittul Central al partidului, Maia Adunare Națională, pedumeavoastră, mult stimate și jbit. tovarășe Nicolae Ceaușescu. oreedinte al Republicii SociiisttRomânia, că guvernul își va onsacra întreaga sa capacitite s putere de muncă pentru reatarea integrala a planului jn aest an și întregul cincinal, jentr cucerirea de noi și strălucte ’ctorii în mersul nostru ferm îainte, spre culmile lumhoas ale societății comuniste, pent: bunăstarea și fericirea popoilui român.

în Europatea concepiei novatoare, revoluționare a președintelui Republicii Socialiste România privind importanța angajării sporite a padamentelor și parla- mentariloi ca exponenți ai opiniei piblice din țările lor, la lupta țentru pace, dezarmare și seciritate, pentru rezolvarea pwblemelor vitale ale lumii coitemporane, in interesul și ai participarea tuturor popoarelor.S-a relevat, totodată, necesitatea intensificării in continuare a eforturilor deputaților, ale membrilor Grupului român din Uniunea Interparlamentară și Grupului parlamentarilor români pentru securitate și cooperare in vederea transpunerii în viață a valoroaselor idei cuprinse in discursul solemn al președintelui Republicii rostit în fața Marii Adunări Naționale, aplicării în practică a chemărilor cuprinse in Apelul Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România adresat Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, Congresului Statelor Unite ale Americii, parlamentelor din toate țările europene și Canadei, adoptat de actuala sesiune.
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Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

Consiliul de Stat
al Republicii Socialiste

România
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU 

președintele Republicii Socialiste România, 
președintele Consiliului de Stat

VICEPREȘEDINȚII CONSILIULUI 
DE STAT :

Manea Mănescu
Gheorghe Rădulescu
Petru Enache
Maria Ghițullcă
Pall Arpad

MEMBRII CONSILIULUI DE STAT :

loan Anton
Constantin Arseni

Maria Ciocan
Leonard Constantin
Silviu Curticeami
Gheorghe Dinu •
Tamara Dobrin
Eduard Elsenburger
Virginia Gemescu
Diamanta Laudoniu
Vasile Milea
Gheorghe Pană
Ion Popescu-Puțuri
Doina Vasilescu
Vasile Vilcu

Guvernul
Republicii Socialiste 

RomâniaCONSTANTIN DASCALESVU — prim-— - :«:ru ELENA CEAUȘESCU — prim viceprim-rr - u ION DINCA — prim viceprim-ministru GHEORGHE OPREA — prim viceprim-ministruNicolae Constantin — viceprim-ministru Ludovic Fazekas — viceprim-ministrj Alexandrina Găinușe — viceprim-ministrj loan Totu — viceprim-ministruIoan Avram — viceprim-ministru Ion M. Nicolae — viceprim-ministru Gheorghe Petrescu — viceprim-ministrjȘtefan Btrlea — președintele Comitetului de Stat al PlanificăriiPetre Gigea — ministrul finanțelorVasile Pungan — ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționalePetre Preoteasa — ministrul aprovizionări tehnico-materiale și. controlului gospodăririi fondurilor fixeȘtefan Andrei — ministrul afacerilor externe Constantin Olteanu — ministrul apărării naționaleGeorge Homoștean — ministrul de interneNeculai Agachi — ministrul industriei metalurgiceAlexandru Necula — ministrul industriei construcțiilor de mașiniGheorghe Dinu — ministrul industriei chimice Nicolae Bușni — ministrul energiei electrice Marin Ștefanache — ministrul minelor Ilie Cișu — ministrul petrolului .loan Folea — ministrul geologiei 
loan Petre — ministrul construcțiilor industrialeVasile Bulucea — ministrul transporturilor si telecomunicațiilorGheorghe David — ministrul agriculturii si industriei alimentareRichard Winter — ministrul industrializării lemnului si materialelor de construcțiiIon Cioară — ministrul silviculturiiIon Pătan — ministrul industriei ușoareAna Mureșan — ministrul comerțului interior Maxim Berghianu — ministrul munciIon Teoreanu — ministrul educația *i tnvă- țămintuluiIon Stănescu — ministrul •.uri'—•Victor Ciobanu — ministrul sănătățiiGheorghe Chivuiescu — ministrul jusri'ieiIon Ursu — prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și TehnologieSuzana Gâdea — președintele Consiliului Culturii și Educației SocialisteTeodor Coman — președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor PopulareAneta Spornic — președintele Comitetului de Stat pentru Prețuri

Badea — președintele Corr.’. i ji Național i a! ApelorTader Penelaiea — ministru secretar de stat la Ifiniațerul de Interne si șef al Departamentului Securității StatuluiAurel Duma — ministru secretar de stat ia Ministerul Afacerilor Externelea Ceausescu — ministru secretar de stat, pnm-vicepreședinte al Comitetului de Stat al PlanificăriiIan Canstantinesca — ministru secretar de statIa Comitetul de Stat al PlanificăriiDumitru Bejan — ministru secretar de stat la Ministerul Aprovizionării Tehnico-Mate- - ale și Controlului Gospodăririi Fondurilor FixeAlexandru Roșu — ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice InternaționaleGheorghe Cazan — ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice InternaționaleMihai Morarii — ministru secretar de stat la Ministerul Industriei Construcțiilor de MașiniIon Lieu — ministru secretar de stat Ia Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini Adrian Stoica — ministru secretar de stat la Ministerul Industriei ChimiceMarin Capisizu — ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii șl Industriei Ali- rcentaze. șef al Departamentului Industriei AlimentareCostel Eremia — ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Ali- me-tare sef al Departamentului Agriculturii de StatFerdinand Nagy — ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei AlimentareCornel Miheleeee — președintele Comitetului de Stat pentru Energia NuclearăIon Albuiețn — ministru secretar de stat, șef al Departamentului pentru Contractarea, Acr.ir.tionarea și Păstrarea Produselor AgricoleMihaîl Fioreseu — ministru secretar de stat la Consiliul Național pentru Știință și TehnologieEaailtaa Dobrescu — ministru secretar de stat > C -.sinul Național pentru Știință și Tehnologie .♦Potrivit legii, din guvern mai fac parte : preseer-tele Consiliului Central al Uniunii Generale • Sindicatelor. președintele Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, președinta Consiliului Național al Femeilor, primul secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, ca ministru pentru problemele tineretului. prim-vicepreședintele Consiliului Organizării Economico-Sociale.

ÎN FAȚA PREȘEDINTELUI REPUBLICII, 
GUVERNUL A DEPUS JURĂMÎNTULVineri duoă-amuază. Ia Palatul Marii Adunări Naționale s-a desfășura: solemnitatea depunerii jurămintului de credință și devotament față de Republica Socialistă Romania, in fața președintelui Republicii, tovarășul Niaoiae Ceaușescu. de către primul ministru, prim viceprim-miniștri și ceilalți membri ai guvernului.Au participa: membri și membri supteanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

Tovarășul Constantin Dăscă- lescn, prim-mxustru a! guvernului. a dat citire jurămintulu:.Președintele Republicii So- ciahste România. tovarășul Nicolae Ceaușescu. purtind eșarfa in culorile drapelului național cu stema țării și însemnul prezidențial si de comandant suprem al Forțelor Armate, a primit țurâmintul fiecărui membra al guvernului care a semnai apoi textul Jegâ- mîntului față de patrie, față de președintele țării.

1-ir.d cuvintul. tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a spas:Stimați tovarăși.As dori ea. in numele Comi- letulBi Central ai partidului. al Consiliului de Stat, precum si al men personal, să adresez rele mai calde felicitări tovarășului Constantin DăscăJescu. prim-ministru al 
guvernului. prim viceprim- minițtrilor. viceprim-miniștriior si membrilor guvernului, împreună eu urarea de succese eit mai mari in realizarea în

cele mai bune conditiuni a sarcinilor mari ce revin guvernului in întreaga activitate de dezvoltare economico-soeială a patriei.Vă doresc succese tot mai mari și multă sănătate. (Anlauze), 'In aceeași zi. in fața președintelui • Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au depus jurămintul de credință și devotament față de Republica Socialistă România membrii Tribunalului Su

prem și procurorul general al Republicii Socialiste România.După primirea jurămintulul. tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus :Stimați tovarăși. v»In numele conducerii de partid și de stat, precum și al meu personal, vă adresez cele mai calde felicitări și urări de succese cit mai mari in realizarea funcțiilor și sarcinilot de mare răspundere.Vă doresc încă o dată succes și multă sănătate. (Aplauze).
Cuvintul primului ministru al guvernului,

tovarășul Constantin DăscălescuMult stamate tovarășe Nicolas Ceaușescu.Secretar general al Partidului Comunist Român,Președinte al Republicii Socialiste România,Stimate tovarășe tovarăși 'deputați, și stimațiPartidul nostru, noastră națiune astăzi, cu sentimente de nemărginită bucurie și vibrantă min- drie patriotică, actul istoric, de o covirșitoare importanță pentru destinul țării — realegerea, de către Marea Adunare Națională, A secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste nia.Reinvestirea in Înalta de președinte al țării, a șuiul Nicolae Ceaușescu — fiul cei mai iubit al națiunii, patriot înflăcărat, revoluționar consecvent, ginditor cu inaltă putere de cuprindere, de analiză și previziune a fenomenelor eco- nomico-sociale contemporane, personalitate proeminentă a vieții politice internaționale — reprezintă garanția cea mai sigură a înfăptuirii neabătute a Programului adoptat de Congresul al XlII-lea al Partidului Comunist Român de dezvoltare economică și socială a țării, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, de întărire a independenței și suveranității patriei noastre socialiste.îmi revine deosebita cinste ca, de la tribuna Marii Adunări Naționale, in numele guvernului, al întregului popor, să aduc iubitului nostru conducător cel mai fierbinte omagiu. împreună cu urarea de viață îndelungată, multă sănătate și putere muncă pentru ca, în partidului și a țării, să că pe mai departe, cu înțelepciune, vigoare și mism revoluționar, harnicul talentatul nostru popor, pe drumul libertății, dreptății și demnității. al făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României spre comunism.în aceste momente emoționante, vă rog eă-mi permiteți să exprim, de la această înaltă tribună, cele mai alese sentimente de stimă și profundă eonsideratlune, recunoștința fierbinte sșcretarului general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru misiunea de mare răspundere ce m!-a fost încredințată astăzi, de a îndeplini funcția de prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România.Adresez, de asemenea, cele mai calde mulțumiri Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliulur Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, dumneavoastră, stimate și stimați depu- tați. pentru această sarcină de înaltă răspundere ce mi-a fost acordată.

întreaga sărbătoresc.

Româ-funcție, to vară-

de fruntea condu- aceeași dina-Și

Vă rog _£â-m: permiteți să reafirm și in acest cadru solemn că. pentru mine, ca și pentru fiecare membru al guvernului, este cea mai mare fericire de a munci in preajma și sub conducerea nemijlocită a unei asemenea personalități de excepție cum este tovarășul Nicolae Ceaușescu. exemplu de muncă revoluționară, de devotament și nețărmurită dăruire pentru destinele patriei ți poporului, pentru suveranitatea și independența națională a României socialiste.Vă asigurăm, mul: stimate tovarășe președinte, că. incredin- țindu-ne marea răspundere de a munci în guvern, sub permanenta dumneavoastră îndrumare. nu vom precupeți nici un efort pentru a ne face datoria de comuniști, de revoluționari, dăruiți cu întreaga lor ființă cauzei nobile a edificării comunismului pe pămintui scumpei noastre patrii.Asigurăm, in același timp. Marea Adunare Națională, in- tregul popor că guvernul va milita cu responsabilitate comunistă. va munci cu toată pasiunea pentru a se dovedi la înălțimea sarcinilor și exigențelor pe care partidul le pune in fața noastră, pentru a-și cu cinste îndeplinimandatul încredințat.Stimați tovarăși.momentulIntre anului 1963. de cind partidului se află Nicolae Ceaușescu, și cel astăzi este cuprinsă
istorie al in fruntea tovarășul de ____ __ ______ __ perioada cea mai fertilă din istoria milenară a patriei, perioadă de măreț avint revoluționar, de ample prefaceri și deschideri novatoare, de prestigioase cealizări în toate domeniile vieții politice, economice și sociale, care, pe drept cuvînt, a intrat in conștiința întregii noastre națiuni ca Epoca Ceaușescu.în acești ani, societatea noastră a cunoscut o dezvoltare fără precedent. Au crescut puternic și s-au modernizat forțele de producție, industria, agricultura, toate ramurile producției materiale. S-au ridicat pe noi trepte calitative cercetarea științifică, învățămîntul, arta și editura, a crescut neîntrerupt bunăstarea materială și spirituală a poporului. Avuția națională a sporit în această perioadă de 5,5 ori, iar venitul național de circa 5 ori. Pe această bază, veniturile totale reale ale populației s-au majorat de 2.3 ori, fondul locativ a crescut cu milioane de locuințe noi.In perioada care a trecut actualul cincinal s-au obținut rezultate însemnate in dezvoltarea intensivă a economie: naționale. în creșterea producției și a eficienței acesteia. A avut loc un proces continuu de adin- cire rești și de întărire a autogestiu- nii perfecționare continuă a cadrului de participare a maselor la conducerea, producției, a întregii societăți, la buna gospodărire a avuției naționale.Realizările obținute pinâ in prezent constituie o bază trai

iar3din

a autoconducerii munci to-economico-financiare, de

nică pentru a acționa mai energic, intr-un spirit de înaltă răspundere și disciplină, in vederea concentrării tuturor eforturilor la înfăptuirea ritmică și in cele mai bune condițiuni a Planului național unic de dezvoltare economico-soeială pe anul I9B5 și pe întregul cincinal. Acționînd potrivit indicațiilor date de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. de a asigura resursele materiale și energetice necesare dezvoltării in ritm susținut a economiei, guvernul va acorda cea mai mare atenție realizării integrale a măsurilor cuprinse in programele aprobate de conducerea partidului cu privire la lărgirea bazei de materii prime, creșterea producției de cărbune, energie, țiței și gaze naturale, întărirea răspunderii in toate organele de conducere colectivă din unități, centrale și ministere pentru gospodărirea cu maximă eficiență a acestora.Jn acest cadru. In industria minieră vor fi luate măsuri ferme pentru deschiderea și pregătirea la timp a noilor capacități de producție, pentru folosirea intensivă a utilajelor și instalațiilor din dotare, modernizarea tehnologiilor de exploatare. asigurarea și pregătirea forței de muncă necesare. întărirea ordinii și disciplinei în ■ toate sectoarele de activitate.în extracția petrolului, conducerea ministerului va trebui să acționeze cu toată răspunderea pentru repunerea in exploatare. intr-un timp cit mai scurt, a tuturor sondelor oprite, optimizarea regimului tehnologic de funcționare, creșterea gradului final pe recuperare a țițeiului din zăcăminte, intensificarea lucrărilor de prospecțiuni și foraj, care să asigure, creșterea continuă a rezervelor de țiței și gaze naturale, precum și realizarea integrală a planului de extracție.Pentrt| realizarea producției de energie electrică ne vom concentra atenția, in primul rind. asupra creșterii gradului de folosire a puterii instalate a grupurilor energetice, urgentarea punerii in funcțiune a noilor capacități energetice pe cărbune, in hidrocentrale și micro- hidrocentrale, aplicarea fermă a tuturor măsurilor stabilite pentru asigurarea, in conformitate cu normele aprobate, a economiei cu energie electrică.în același timp guvernul va determina ministerele, centralele. toate unitățile social-econo- mice, pentru a aplica întocmai măsurile stabilite privind gospodărirea și utilizarea resurselor materiale și energetice.O atenție deosebită vom acorda respectării normelor sum la materii prime, riale, combustibil și modernizării utilajelor,țiilor și agregatelor cu consumuri ridicate, introducerii rapide a tehnologiilor moderne, recuperării resurselor refolosi- bile, instaurării unui sever regim de economii, eliminării pier derilor și risipei de

raționalizării fluxurilor de producție, întăririi ordinii și disciplinei in acest domeniu.In industria prelucrătoare, vor fi luate toate măsurile necesare pentru Îndeplinirea în cele mai bune condițiuni a planului, in mod deosebit a producției fizice, in structurile, sortimentele și la nivelul calitativ prevăzut.O atenție cu totul deosebită se va acorda producției de export, respectării riguroase a angajamentelor asumate cu partenerii externi, ridicării nivelului tehnic și calitativ al produselor. creșterii competitivității mărfurilor românești pe piața internațională.în domeniul agriculturii. în spiritul indicațiilor dumneavoastră, mult stimate tovarășe președinte al Republicii, guvernul se angajează să militeze consecvent pentru înfăptuirea noii revoluții agrare, pentru realizarea unei agriculturi de înaltă productivitate, care să valorifice în mod superior condițiile de care dispunem. Vor fi luate măsuri ca Ministerul Agriculturii, consiliile populare, organele agricole județene, toate unitățile agricole, să se ocupe cu înaltă răspundere de organizarea si executarea exemplară a tuturor lucrărilor agricole. astfel ineît. în acest an, să se obțină, așa cum s-a stabilit. o producție agricolă record. O atenție deosebită se va acorda îmbunătățirii activității in zootehnie, realizării integrale a programului de irigații și îmbunătățiri funciare. bunei gospodăriri a pămîntului — a- vuție a intregului nostru popor.Stimați tovarăși,

de con- mate- en orgie, instala-

înfăptuirea întregului program de dezvoltare economico- soeială a tării este indisolubil legată de aplicarea în întreaga economie a noilor cuceriri ale științei și tehnicii, a programelor de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică, elaborate sub conducerea și cu aportul direct al tovarășei Elena Ceaușescu. prim viceprim-ministru al guvernului.Guvernul va pune în centrul preocupărilor promovarea largă a progresului tehnic în economie, valorificarea cit mai rapidă în producție a rezultatelor cercetării, afirmarea tot mai puternică a științei românești, ca o componentă de primă importanță a progresului economic si social al tării. Vor fi luate măsuri pentru stimularea și dezvoltarea puternică a inițiativei și capacității creatoare ale maiștrilor, inginerilor, ale muncitorilor și tuturor colectivelor de oameni ai muncii din unitățile productive, de, cercetare și proiectare.în domeniul investițiilor, guvernul va asigura concentrarea tuturor forțelor și mijloacelor de care dispunem pentru scurtarea duratei de execuție și punerea In funcțiune a tuturor obiectivelor la tei— nele prevăzute în pla1- ' ‘ 'ona <țu prioritatecare^- ritmului de• obiective desti-Ii)

nate asigurării bazei de materii prime și energetice a țării si pentru punerea în funcțiune a tuturor capacităților care valorifică superior resursele materiale și munca socială. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, acționînd ferm pentru dezvoltarea puternică a forțelor de producție, a economiei noastre naționale, va trebui să intensificăm schimburile economice internaționale și cooperarea în producție, ca un factor de importanță deosebită pentru întreaga activitate econqynică a țării noastre.In acest spirit, guvernul ' va milita pentru' intensificarea relațiilor de cooperare cu țările membre ale C.A.E.R., cu toate țările socialiste. Vom dezvolta, de asemenea, schimburile economice și cooperarea in producție cu țările în curs de dezvoltare, precum și "cu țările capitaliste dezvoltate.O preocupare de prim ordin a guvernului, in acest domeniu, o va constitui intensificarea acțiunilor de prospectare a pieței externe. Încheierea contractelor pentru întreg volumul de export și import prevăzute în plan, diversificarea zonelor de comercializare, extinderea și menținerea piețelor de desfacere. Vom acorda o atenție deosebită dezvoltării cooperării și a schimbu- rilcjr reciproc avantajoase, pe baza unor acorduri de lungă durată,Acționînd pentru realizarea in cele mai bune conditiuni a producției de export, pentru ridicarea calității și valorificarea corespunzătoare a produselor românești pe piața externă, guvernul va milita eu fermitate pentru aplicarea măsurilor stabilite de conducerea partidului, pentru realizarea în continuare a echilibrului balanței comerciale, asigurînd. in acest fel, resursele de plată necesare pentru aprovizionarea economiei și lichidarea la termenele stabilite a datoriei externe.Stimați tovarăși,Accentuarea rolului factorilor intensivi în dezvoltarea economiei impune ca problemele creșterii eficienței să stea permanent în centrul preocupării ministerelor, organelor de sinteză, centralelor. întreprinderilor și organelor locale. De aceea, este necesar ca, în toate unitățile, să se intensifice preocuparea pentru realizarea măsurilor stabilite în programele de creștere mai accentuată a productivității muncii, de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea costurilor de producție, cu deosebire a cheltuielilor materiale, condiții esențiale pentru creșterea. in ritmurile stabilite, a venitului național.Asigurînd înfăptuirea obiectivelor dezvoltării economice, creșterea producției materiale și a eficienței economice, guvernul va situa in centrul preocupărilor sale înfăptuirea programu-
(Continuare in pag. a IV-a)



TELEGRAME
Tovarășului JÂNOS KĂDĂR

Secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist UngarStimate tovarășe Kâdâr,In numele Partidului Comunist Român și al meu personal vă adresez calde felicitări cu prilejul alegerii în funcția de secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar și vă urez dumneavoastră, comuniștilor și întregului popor ungar, succese în îndeplinirea hotărîrilor celui de-al XIII-lea Congres al partidului.îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Socialist Ungar, dintre România și Ungaria se vor extinde, intări și dezvolta in continuare, spre binele celor două popoare, al cauzei progresului, socialismului și păcii..
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaPoporul din Mauritius, precum și eu personal am primit cu multă plăcere și gratitudine amabilele felicitări și urări de bine adresate cu prilejul Zilei noastre naționale, pentru care vă adresăm cele mai sincere mulțumiri.
S. RAMGOOLAM

Guvernator general

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRINOTE-COMENTĂRIISTIRINOTE-COMENTARII

0 contribuție la dezvoltarea in continuare
a relațiilor româno-sovietice

APRECIERI ALE BIROULUI POLITIC AL C.C. 
AL P.C.U.S. DESPRE INTÎLNIREA PRIMILOR 

MINIȘTRI AI ROMÂNIEI ȘI U.R.S.S.MOSCOVA 29 (Agerpres). — După cum transmite agenția TASS, Biroul Politic al C.C. al P.C.U.S. a analizat rezultatele recentei întîlniri dintre Nikolai Tihonov, președintele Consilii! - lui de Miniștri al U.R.S.S., și delegația română condusă de Constantin Dăscălescu, primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România.

S-a relevat că schimbul de păreri care a avut loc și documentele semnate vor contribui la dezvoltarea in continuare a relațiilor dintre țările noastre, Ia adincirea Conlucrării dintre țările socialiste în cadrul Consiliului de Ajutor Economic Reciproc și al Tratatului de la . Varșovia.
PRIMIRE LA C.C. ALIn zilele de 25—29 martie a.c., ■ 

o delegație de activiști ai Partidului Socialist Unit din Germania, condusă de tovarășul Edwin Schwertner, adjunct al șefului Secției Știință a C.C. al P.S.U.G., a efectuat, la invitația C.C. al P.C.R., o vizită pentru schimb de experiență in țara noastră.Oaspeții din Republica Democrată Germană au avut convorbiri Ia C.C. al P.C.R., la Comitetul județean Iași al P.C.R., la conducerea Ministerului Educației și Invățămîntu- lui, au vizitat instituții de în- vățămînt și unități industriale din municipiile București și Iași.La Încheierea vizitei, delegația de activiști ai P.S.U.G. a fost primită de tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.In cadrul convorbirii care a avut loc cu acest prilej, desfă-

P.C.R.șutată intr-o atmosferă prietenească, a fost evocată cu multă satisfacție evoluția rodnică a relațiilor de prietenie și colaborare dintre P.C.R. și P.S.U.G., dintre România și R. D. Germană, exprimindu-se dorința reciprocă de a le întări și extinde în continuare, în spiritul înțelegerilor realizate între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane, spre binele popoarelor celor două țări, al cauzei păcii și socialismului.A fost de față Herbert Plaschke, ambasadorul Republicii Democrate Germane la București.

AFRICA AUSTRALĂ

AGENDACu ocazia apropiatei sărbătoriri a celei de-a 40-a aniversări a eliberării Ungariei, la Ambasada R. P. Ungare din București a avut loc, vineri, o conferință de presă.în perioada 25—28 martie s-a desfășurat la București cea de-a 13-a ședință a Grupei perma-

nente de lucru de colaborare economică și tehnico-științifică între Ministerul Industriei U- șoare și Ministerul Industriei Ușoare al Uniunii Sovietice. Cu acest prilej, s-a semnat Protocolul privind colaborarea economică și tehnico-științifică dintre cele două țări în domeniul industriei ușoare pe anul 1985 și pe perioada 1986—1990.
Acțiuni și luări de poziție împotriva

cursei înarmărilor nucleareTOKIO 29 (Agerpres) — Partidele comunist și socialist din Japonia s-au pronunțat pentru declararea capitalei țării — marea metropolă Tokio — drept zonă lipsită de arme nucleare, în cadrul adunării municipale, reprezentanții celor două partide au propus un proiect de rezoluție în acest sens și au cerut autorităților să respecte cu strictețe cele trei principii ne- nucleare, înscrise în Constituția țării.WASHINGTON 29 (Agerpres). — După aprobarea în Senat și Camera Reprezentanților — cu o diferență minimă de voturi pentru — a continuării programului Administrației Reagan de înarmări strategice, în forul legislativ american se menține o opoziție puternică, atît în rindul democraților cît și al republicanilor, față de construirea rachetei intercontinentale MX.Numeroși parlamentari, Intre care Thomas O’Neill, speake- rul Camerei Reprezentanților, Charles Bennett (democrat, Florida), Edward Markey (democrat, Massachussets) au formulat critici severe la adresa deciziei de continuare a programului MX, arătînd că producerea acestor arme nu este justificată avîndu-se în vedere proporțiile arsenalului nuclear al S.U.A. și costul extrem de ridicat al acestui proiect, care a înghițit deja 10 miliarde dolari. Oponenții
Christos Sartzetakis

de președinte al Republicii Elene

proiectului MX din cadrul Congresului — scrie Reuter — au relevat că Statele Unite nu-și pot permite să irosească bani pentru un sistem de arme într-o perioadă in care forul legislativ depune eforturi pentru a diminua cheltuielile și a reduce deficitul de 220 miliarde dolari al bugetului federal.STOCKHOLM 29 Agerpres). — Primul ministru al Suediei, Olof Palme, a reafirmat necesitatea încetării cursei înarmărilor și înlăturării pericolului unei catastrofe termonucleare. Intr-o declarație făcută in parlamentul de la Stockholm, el a subliniat că există pericolul extinderii cursei înarmărilor nucleare în spațiul cosmic. Referindu-se la tratativele sovieto-americane de la Geneva cu privire la armele nucleare și cosmice, premierul suedez le-a calificat drept un pas pozitiv, care ar trebui să ducă Ia lichidarea definitivă și pretutindeni a armelor atomice.MADRID 29 (Agerpres). — în orașul spaniol Cordoba se desfășoară lucrările unei conferințe internaționale avind ca ' temă crearea de zone denuclea- rizate. Peste 200 de delegați din numeroase țări de pe toate continentele examinează modalitățile creșterii rolului municipalităților in cadrul mișcării antinucleare. in favoarea păcii și încetării cursei înarmărilor.
in

ATENA 29 (Agerpres). — Christos Sartzetakis, candidat unic propus de partidul de gu- vernămînt. Mișcarea Socialistă Panelenă (P.A.S.O.K.). a fost ales de Parlament în funcția de președinte al Republicii Elene, informează agenția A-N.A.La al treilea tur de scrutin, desfășurat vineri — primele două au avut Ioc la 17 și 23 martie —. Christos Sartzetakis a întrunit majoritatea necesară de 180 voturi.Ceremonia depunerii jurămîn- tului pentru preluarea .oficială a funcției de șef al statului este programată pentru sîmbă- tă. 30 martie.Christos Sartzetakis s-a născut în 1929. la Salonic. După

terminarea studiilor universitare. a intrat în magistrattmă. în anul 1955. El a devenit bine cunoscut in Grecia ca judecător însărcinat cu instrucția in procesul privind asasinarea, în 1963. la Salonic, a deputatului independent de stînga Gregorios Lambrakis. In 1968 a fost demis printr-un act al juntei militare ce luase puterea în Grecia în 1967. Arestat în două rinduri in timpul dictaturii, a fost întemnițat timp, de aproximativ un an.După restaurarea, in 1974, a democrației Grecia, agistratură Curtea de octombrie la Curtea Supremă a Greciei.
parlamentare fost reprimit în ca judecător Apel din Atena. 1982 a fost judecător

în mala Din
PE SCURT• YASSER ARAFAT, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a lansat un apel Iranului și Irakului pentru a pune capăt conflictului . dintre cele două țări, transmite agenția palestiniană de știri WAFA. Liderul palestinian a chemat conducătorii celor două state să cadă de acord asupra încetării globale a ostilităților.• REPUBLICA POPULARA POLONĂ, va trece începînd de la 31 martie a.c. la orarul de vară, transmite agenția P.A.P. Decalarea programelor de activitate, precizează agenția citată. va permite o economisire de energie electrică apreciată Ia 430 milioane kilowați/oră, aceasta insemnînd, de fapt, o economie reală de 330 000 tone combustibil.• „SHOAH" (Apocalipsul, In ebraică) un film asupra lagăre-

lor de concentrare naziste, realizat de Claude Lanzmann, va fi proiectat în premieră mondială Ia Paris in ziua de 21 aprilie, în prezența președintelui Franței, Francois Mitterrand, au anunțat organizatorii, citați de agenția France Presse.Proiecția acestui film durează 9 ore și 30 de minute, iar pentru realizarea lui au fost necesari zece ani.
• GUVERNUL BELGIAN va aplica in curind o serie de i.iasuri concrete împotriva imigranților, pe lingă cea a încurajării repatrierii străinilor cu rezidență provizorie — informează agenția France Presse. Imigranții alimentează permanent numărul șomerilor și așa destul de mare in rindul cetățenilor belgieni.

• Continuă represiunile autorităților de Io Pretoria împotriva mili- 
tanților pentru abolirea politicii de apartheid și discriminare rasială 
din R.S.A. • Frontul Unit Democratic din Republica Sud-Africană 
a cerut demisia președintelui sud-african, Pieter Bctha, și a guver
nului condus de acesta • încheierea la Brazzaville a lucrărilor 
seminarului cu tema „Activizarea 

jinul acordării neintîrziate <JOHANNESBURG 29 (Agerpres). — Autoritățile sud-afri- cane continuă represiunile împotriva militanților pentru abolirea politicii de apartheid și discriminare rasială din Africa de Sud.Agenția Reuter transmite că regimul minoritar de la Pretoria a emis un ordin — cu intrare în vigoare imediată — prin care au fost interzise, pentru o perioadă de trei luni, orice reuniuni ale Frontului Unit Democratic, coaliție a organizațiilor de luptă, antiapartheid din R.S.A.Totodată, au fost interzise reuniunile altor 28 de organizații ale populației africane, in special din provincia Capetown.PRETORIA 29 (Agerpres). — 
Frontul Unit Democratic din Republica Sud-Africană. care grupează aproximativ 700 organizații ce luptă împotriva a- partheidului, a cerut demisia președintelui sud-african, Pieter Botha; și a guvernului condus de acesta, informează agenția France Presse. Cererea a fost exprimată după un discurs ros" tit în „parlament" de șeful regimului de la Pretoria în care acesta amenința că va recurgă la acțiuni „ferme" pentru asigurarea legii și ordinii rasiste in țară.NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Comitetul special al O.N.U. împotriva apartheidului a adoptat o declarație in legătură cu marcarea a 25 de ani da la singeroasele represalii ala poliției sud-africane împotriva populației majoritare din orașul Sharpevilie. consemnată pe plan mondial ca Zi internațională de luptă împotriva a- partheidului.Documentul cheamă toate statele membre ale O.N.U. să adopte măsuri efective pentru a izola regimul rasist de la Pretoria pe toate planurile, între altele, prin impunerea unui embargo efectiv asupra livrărilor de arme și petrol, prin renunțarea la orice colaborare cu R.S.A. in domeniul nuclear.BRAZZAVILLE 29 (Agerpres). — La Brazzaville s-au încheiat lucrările seminarului internațional cu tema „Activizarea acțiunilor internaționale în sprijinul acordării neîntîrzi-, ate a independenței Namibiei". La lucrări au participat delegați din 23 de țări ale continentului, conducători ai Organizației Poporului din Africa de Sud- Vest (S.W.A.P.O.) și reprezentanți ai Consiliului O.N.U. pentru Namibia.Documentul adoptat de parti- cipanți cuprinde recomandări în

i acțiunilor internaționale in spri- 
a independenței Namibiei"vederea intensificării acțiunilor internaționale pentru obținerea independenței Namibiei.PARAMARIBO 29 (Agerpres) — Suriname s-a alăturat celorlalte state și organizații din regiune,, ca și majorității covârșitoare a țărilor lumii care au condamnat regimul minoritar rasist din Republica Sud-Afri- cană pentru recentele asasinate comise în rîndurile populației de culoare majoritare, informează agenția surinameză de presă SNA.ST. JOHN’S 29 (Agerpres). — Antigua și Barbuda au hotărit să adopte sancțiuni economice împotriva Republicii Sud-Afri- cane, ca urmare a politicii de apartheid promovate de regimul minoritar rasist de la Pretoria, informează agenția An- press.

R.P. MONGOLA: „Școli 

ale muncii socialiste"ULAN BATOR 29 (Agerpres). — In întreprinderile industriale din R.P. Mongolă au fost înființate, din inițiativa sindicatelor, „școli ale muncii socialiste", in cadrul cărora se dezbat probleme legate de sporirea productivității muncii și de utilizarea maximală a tuturor rezervelor existente in vederea sporirii eficienței producției.In acest atț, școlile respective cuprind peste 120 000 de oameni ai muncii, intre care numeroși tineri, din toate sectoarele economiei naționale.Ziarul „Unen" apreciază că noua formă de invăță- mînt la locul de muncă constituie un factor important al extinderii participării nemijlocite a oamenilor muncii la conducerea producției.
URUGUAY:

Lege de urgență 
In domeniul educațieiMONTEVIDEO 29 (Agerpres). — Parlamentul Uruguayan a aprobat o lege de urgență in domeniul educației, prin care sînt revocate toate măsurile arhitrare și dispozițiile ce au dus la de; gradarea invățămintului in perioada fostului regim militar — informează agenția Prensa Latina. Noua reglementare va permite reîncadrarea miilor de profesori ș’ “învățători concediați din motive politice de autoritățile militare și va anula numirile în posturile de conducere făcute de acestea. Legea de urgență redă învâ- țămîntului rolul său în formarea tineretului Uruguayan, se subliniază la Montevideo.
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R. D, GERMANA - Imagine dintr-o secție a fabricii de mașini-unelte 
din Karl-Marx-Stadt, unitate in care numeroși tineri Iși îndeplinesc 

stagiul de practică in producție

Principiul reeșalonării pe termen lung 
a datoriilor tarilor în curs de dezvoltare

------------ ------------------------------------------------------------- ----------------------------------

—O} anul tinerei șenereln
o VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

o

In continuat ea anchetei „Anul tineret generații — o viziune internațională", realizată sub egida Comitetului Național Român pentru Anul Internațional ai Tineretului, prezentăm astăzi răspunsul primit din partea lui Wang Zhaoguo, membru al Comitetului Central ai Partidului Comunist Chinez, fost prim-secre- tar al C.C. al Ligii Tineretului Comunist. Reamintim intrebările anchetei :1. După cum se cunoaște, pe baza unei inițiative a României, în 1985 este marcat Anul Internațional al Tineretului sub deviza „Participare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm să prezentați opiniile dumneavoastră in legătură eu semnificația și importanța acestei ample inițiative. -2. Care ar fi direcțiile în care considerați că trebuie să se acționeze, atît Ia nivel națio

nal, cît și la nivel internațional, pentru ca prin caracter, conținut și participare Anul Internațional al Tineretului să răspundă efectiv aspirațiilor legitime ale tinerei generații, obiectivelor privind îmbunătățirea condiției sale economice, sociale și culturale ?3. Ne-ar interesa citeva dintre acțiunile mal importante inițiate de țara (instituția, organizația) dumneavoastră în vederea pregătirii șl marcării Anului Internațional al Tineretului,4. Vă rugăm, in încheiere, să vă referiți Ia stadiul actual al abordării Ia nivel mondial a problematicii tinerei generații și, in acest context, la activitatea desfășurată de România în diiecția sporirii aportului tineretului Ia procesul dezvoltării naționale, la viața internațională.
„Propunerea României privind 

proclamarea Anului Internațional 
al Tineretului a cucerit elogiile 

tinerilor din întreaga lume“
WANG ZHAOGUO, membru al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Chinez, fost prim-secretar 
al C.C. al Ligii Tineretului Comunist

Condamnare a măsurilor 
inechitabile preconizate 

de F.M.I.CARACAS 29 (Agerpres). — La Caracas s-au încheiat lucrările reuniunii internaționale „Pentru libertatea popoarelor, autodeterminare și responsabilitate", la care au luat • parte reprezentanți ai unor state din Europa, Africa, Asia și America Latină. Au fost adoptate rezoluții în care sînt condamnate politica imperialistă și neo- colonialistă, măsurile inechitabile preconizate de Fondul Monetar Internațional pentru plata datoriilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare și se subliniază necesitatea instaurării unei noi ordini economice și politice internaționale. Totodată, sînt relevate necesitatea de a se respecta ferm dreptul popoarelor la autodeterminare, cerința ca toate litigiile internaționale să fie soluționate prin mijloace pașnice pe calea dialogului si a negocierilor politice.

• COMISIA PENTRU RELAȚII EXTERNE a Camerei De- putaților din Brazilia a aprobat, in unanimitate, reluarea relațiilor diplomatice cu Cuba, informează agenția Prensa Latina. Propunerea in acest sens a fost prezentată de către deputatul Marcio Santilli, reprezentant al partidului Mișcarea Democratică Braziliană (M.D.B.), și a fost sprijinită și de parlamentarii opoziției.Propunerea urmează să fia prezentată, în conformitate cu procedura legală, în Congresul Național.• PREȚURILE PRODUSELOR PETROLIERE au crescut, în medie, cu 57 la sută în țările membre ale C.E.E. în perioada 1979—1985, relevă un raport al Comisiei Pieței comune dat publicității la Bruxelles și aitat de agenția ANSA.

trebuie să devină o practică curentă
• Interviu acordat de președintele Consiliului de Stal și al Con
siliului de Miniștri ale Republicii Cuba, Fidel Castro Ruz, ziarului 
mexican „Excelsior" • O declarație a secretarului federal pentru 

Iugoslavieiajustări de ordin economico-fi- nanciar. așa cum propune F.M.I. EI s-a pronunțat, totodată, pentru ea țările din America Latină, toate statele in curs de dezvoltare să adopte o atitudine unitară și fermă in problema soluționării datoriilor lor externe.

finanțe alHAVANA 29 (Agerpres). — Intr-un interviu acordat ziarului mexican „Excelsior", președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, Fidel Castro Ruz. s-a pronunțat pentru anularea datoriei externe de aproximativ 360 miliarde dolari a Americii Latine și pentru rambursarea ei. de către țările puternic industrializate creditoare a 10—12 la sută din cheltuielile lor militare — informează agenția Prensa Latina. In condițiile- actuale, a spus el, țările latino-americane nu au posibilitatea reală de a-și plăti datoriile externe, iar impunerea de noi sacrificiii popoarelor din regiune este inechitabilă.Fidel Castro a apreciat că situația politică, economică și socială actuală din America Latină a ajuns într-o fază în care nu mai poate rezista la noi

alocarea, VIENA 29 (Agerpres). — Secretarul federal pentru finanțe al Iugoslaviei, Vlado Klemen- cici, a declarat la Adunarea anuală a guvernatorilor Băncii Interamericane de Dezvoltare, desfășurată la Viena, că principiul reeșalonării pe termen lung a datoriilor țărilor In curs de dezvoltare trebuie să devină o practică curentă. Secretarul federal iugoslav a adăugat că țara sa sprjină demersurile țărilor latino-americane menite să contribuie la rezolvarea acestei probleme.
Sărbătoarea MalteiLa 31 martie 1979. drapelul maltez se înălța deasupra fortului San Angelo. în semn de suveranitate și deplină independentă, mareînd astfel retragerea definitivă a trupelor străine implantate în această țară. Actul cuceririi depline a independenței a încununat o lungă și fră- mintată istorie. încă din antichitate Malta a fost un important centru comercial, prin care au trecut — lăsînd monumentale vestigii — rind pe rind, fenicienii, grecii, cartaginezii și romanii. Apoi, de-a lungul veacurilor, pe pămintul acestor insule s-au perindat bizantinii, arabii, • francezii, spaniolii și englezii. Important nod de comunicați^ punct strategic rîvnit și disputat prin îndelungi lupte, Malta a avut de suferit în urma tuturor viitorilor istoriei. Cu toate că, încă din 1964 independența națională fusese dobîndită, menținerea forțelor militare străine pe teritoriul tării nu permitea exprimarea deplină a voinței poporului maltez, dezvoltarea liberă a țării, afirmarea ei politică reală.Odată cu emanciparea politică — realizată de guver-

nul condus de premierul Don Mintoff — Malta a pășit pe calea dezvoltării economice și sociale independente. Deși economia sa are un insular, sebi pe tului și făcute pentru triei (a îndeosebi), pentru creșterea producției agricole, pentru lărgirea schimburilor comerciale.Republica Malta promovea- ' ză o politică de nealiniere, de colaborare cu toate țările lumii. între Republica Socialistă România și Republica Malta s-au statornicit relații de. prietenie sl colaborare, bazate pe principiile dreptului internațional. In această direcție, un moment de referință este reprezentat de convorbirile la cel mai înalt nivel, convorbiri în care s-a subliniat dorința comună de extindere a laborării bilaterale în domenii de activitate, folosul ambelor țări și poare, al cauzei păcii și operării internaționale.

i caracter indeo-: pescui- au fost deosebite indus-
bazihdu-se sectoareleturismului, eforturi i extinderea construcțiilor navale

co- noi în po- co-
MIHAI COMAN

ILa propunerea tovarășului Nicu Ceaușescu, la cea de-a 34-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. s-a stabilit ca anul 1985 să fie Anul Internațional al Tineretului, sub deviza „Participare, Dezvoltare. Pace". Această rezoluție a O.N.U. a întrunit aprecierea generală a comunității internaționale IRicurindu-se de un larg ecou. Consider că această rezoluție a OJ4.U. are un caracter constructiv și realist prin promovarea activă a temei „Participare. Dezvoltare, Pace". Noi, tineretul chinez, aprobăm cu căldură și sprijinim această rezoluție.China are aproape 300 de milioane de tineri, guvernul tării noastre a văzut totdeauna în tineret viitorul șl speranța națiunii, a acordat și acordă o mare importanță muncii cu tineretul. Tineretul chinez al anilor ’80 poartă pe umerii săi răspunderea uriașă a Înfăptuirii celor patru modernizări și are nevoie de un climat internațional de pace și stabilitate. Prin desfășurarea activităților legate de Anul Internațional al Tineretului putem să activizăm toate forțele societății în stimularea dezvoltării tinerei generații, în canalizarea entuziasmului, inteligentei și puterii creatoare ale tinerilor în marea operă de edificare a civilizației materiale și spirituale a țării noastre și de apărare a păcii mondiale.
2P o t r i v i t rezoluției O.N.U.. privind desfășurarea activităților în fiecare tară si pe zone, consider că organizațiile de tineret din diferite țări trebuie să angajeze activități multiple în funcție de speci

ficul țărilor respective si de problemele cu care ele se confruntă. Trebuie să facem ca tinerii să cunoască situația politico-economică din țările lor. orientările politice și să înțeleagă rolul important ce le revine în construcția economică și în viata socială. Totodată, tinerii trebuie să desfășoare o activitate susținută de contacte pe plan internațional în forme multiple. Să facem ca tineretul să participe cu adevărat la edificarea și apărarea păcii mondiale.
3 Sub deviza „Participare. Dezvoltare. Pace", in R.P. Chineză se vor organiza următoarele activități :a) Vom populariza, prin Intermediul presei și radiotele- viziunii, suocesele obținute de tineretul nostru prin participarea sa la construcția țării;b) Vom organiza expoziția de fotografii „Tineretul chinez activ în edificarea celor două civilizații", expoziția de artă „Tineretul chinez în plin progres" și o acțiune publicistică „Noi, tinerii acestei epoci" ; *c) Vor fi făcute filme pentru televiziune de prezentare a profilului spiritual al tineretului țării noastre ;d) Va fi difuzat, un timbru omagial, cu prilejul Anului Internațional al Tineretului ;e) In vederea promovării prieteniei. dintre tineretul chinez și tineretul din zona Asia-Pacific, vom organiza în luna mai 1985 ..întâlnirea prietenească a tinerilor din zona Asia-Pacific". în cadrul căreia se va desfășura simpozionul „Rolul tineretului in dezvoltarea și apărarea păcii".

Noi am adresat deja o invitație și tării dumneavoastră să trimită o delegație la această acțiune.
4 Tinerii, din diferite,țări, sînt confruntați cu probleme diverse datorită situației concrete din țările lor. Totuși, fiecare tară a acumulat înaltă experiență în rezolvarea problemelor tineretului. Sperăm ca prin schimburi bi și multilaterale între organizațiile de tineret să învățăm reciproc. să preluăm ceea ce este valoros, să ne corectăm lipsurile. Desfășurarea activităților în Anul Internațional al Tineretului oferă condiții favorabile pentru schimburile prietenești între tinerii din toate țările. De aceea propunerea României privind proclamarea Anului Internațional al Tineretului a cucerit elogiile tinerilor din întreaga lume.în luna martie 1984. am vizitat tara dumneavoastră în fruntea unei delegații a Ligii Tineretului Comunist Chinez și am avut ocazia să constat nemijlocit rolul și contribuția tinerilor din România în construcția internă și în treburile internaționale. Eforturile depuse de organizația de tineret din România pentru apărarea păcii mondiale și promovarea schimburilor între tinerii din lumea întreagă ne-au lăsat o impresie profundă.Doresc să folosesc această ocazie pentru a ura poporului român, tineretului din România prosperitate și fericire.Fie ca prietenia dintre tineretul chinez și cel român să înflorească continuu și să dăinuiască veșnic I

ORIENTUL 
MIJLOCIU 

____ ___ iTRIPOLI 29 (Agerpres). — Incidentele de joi, care au opus milițiile rivale din orașul nord- libanez Tripoli, s-au soldat cu moartea a patru persoane și rănirea mai multor altora — transmite agenția Reuter, citând surse ale securității libaneze.NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — Libanul a cerut oficial prelungirea mandatului Forței Interimare a O.N.U. în Liban (UNIFIL) pentru o nouă perioadă de șase luni, insistând ca UNIFIL să-și poată desfășura efectivele pînă la frontiera is- raeliano-libaneză.Cererea este formulată într-o scrisoare aHresată secretarului general al O.N.U. de către ambasadorul Libanului la Națiunile Unite.TEL AVIV 29 (Agerpres). — Un purtător de cuvint al armatei' israeliene a declarat că în urma raidurilor întreprinse de torțele israeliene de ocupație de la'- 12 februarie încoace, împotriva a 23 de sate din sudul Libanului, 70 de libanezi au fost uciși, alți 500 arestați iar 84 de locuințe distruse, informează a- genția Reuter.AMMAN 29 (Agerpres). — Autoritățile israeliene de ocupație au impus măsuri stricte de securitate in Cisiordania și Gaza, in încercarea de a împiedica amplele demonstrații ale populației locale, care ar urma să se desfășoare, ca și în anii trecuți la 30 martie, cu prilejul „Zilei pămîntului". (Este vorba de comemorarea a 9 ani de la represiunile forțelor israeliene soldate cu victime — împotriva manifestanți- lor care protestau față de exproprierea abuzivă a terenurilor din . teritoriile ocupate). Agenția Kuna informează că s-a dispus închiderea școlilor și a universităților si s-au întocmit liste cu un număr de 300 persoane care ar urma să fie arestate preventiv în zonele Nablus. Jeneen. Tulkarem șî Galileea superioară. Au fost, de asemenea, impuse restricții de circulație — rdatenâ atenția citată.

Pentru soluționarea prin tratative 

politice a crizei din America CentralăWASHINGTON 29 (Agerpres) — Consiliul permanent al Organizației Statelor ■ Americane (O.S.A.), reunit la Washington, și-a exprimat, cu o largă majoritate. sprijinul față de eforturile întreprinse de „Grupul de la Cantadora" în vederea soluționării prin tratative politice a crizei din America Centrală, informează agenția Prensa Latina.Exprlmind acordul țării sale față de inițiativele Grupului de la Contadora (Columbia, Mexic, Panama și Venezuela), ambasadorul argentinian a subliniat că acțiunile îndreptate în direcția instaurării păcii în America Centrală se bucură de aprobarea unanimă a Adunării Generale a O.S.A., care s-a pronunțat,. in acest sens, in cursul reuniunii sale din luna noiembrie anul trecut.Sprijinul Consiliului permanent al O.S.A. este cu atît mai semnificativ cu cit intervine in ajunul reuniunii comune a miniștrilor de externe ai țărilor membre ale Grupului de la Contadora cu omologii lor din cele cinci țări centroamericane. programată să aibă loc în zilele de 11 și 12 aprilie a.c„ în vederea degajării formulelor de natură să permită semnarea Tra

tatului de pace și cooperare în America Centrală, menționează sursa citată.BRASILIA 29 (Agerpres). — Brazilia sprijină eforturile de pace in America Centrală întreprinse de Grupul de la Con- tadora (Columbia, Mexic, Panama și Venezuela) și acordă prioritate dezvoltării relațiilor cu țările latino-americane — a declarat, într-o conferință da presă, noul ministru de externe brazilian, Olayo Setubal — transmite agenția China Nouă.• ÎN CHILE s-au desfășurat vineri, noi acțiuni revendicative ale celor mai ample sectoare politice din țară, in cadrul unei noi „Zile de protest" național împotriva politicii regimului militar, transmite agenția Prensa Latina. încă din primele ore ale dimineții, numeroși demonstranți. reprezentând ample sectoare sociale și politice chiliene care se opun regimului generalului Augusto Pinochet, s-au concentrat în piețele centrale ale capitalei și ale altor așezări urbane, pronunțîndu-se pentru revenirea la un regim democratic și o viață politică normală.
Adincirea prăpastiei dintre țările bogate 

și cele slab dezvoltate - una din problemele 
majore ale comunității internaționale 

Interviu acordat de ministrul de externe portughez, Jaime Gama, 
revistei „Medjunarodna Politika" din BelgradBELGRAD 29 (Agerpres), — Adîncirea prăpastiei dintre țările bogate din Nord, și cele slab dezvoltate din Sud, constituie una din problemele majore ale comunității internaționale. Această problemă trebuie abordată în mod ferm și eficient — a declarat, intr-un interviu acordat revistei „Medjunarodna Politika", din Belgrad, ministrul de externe portughez, Jaima Gama.

Problemele grave cu care se confruntă în prezent omenirea nu sînt de nerezolvat — a subliniat' ministrul portughez, citat de agenția Taniug. Eie pot fi soluționate in mod constructiv, pledndu-se de la recunoașterea dreptului fiecărui stat, dincolo de diferențele existente, de a-si hotări destinele fără nici un amestec din afară, prin xwqpiȚtarea principiilor coexistenței pașnice. prin înțelegere
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